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Sale Number 376 - Tuesday 13t May 2025
NEW VENUE

To be held at:
The Bowdon rooms, The Firs, Altrincham, WA14 2TQ

AUCTION STARTS AT 2.00 P.M.
VIEWING times: On the auction day from 9.30am to 1.15pm

Viewing at our offices prior to the sale by appointment
267 Middlewich Rd, Northwich, Cheshire, CW9 7DR - Tel 01606 40047

Bid and view on our website at www.stampgroup.net

TERMS OF BUSINESS
POSTAL BIDDERS: POSTAL BID FORM AT THE BACK OF CATALOGUE. SUCCESSFUL BIDDERS WILL
BE NOTIFIED BY PROFORMA INVOICE. CREDIT CARD PAYMENTS DESPATCHED IMMEDIATELY.
TELEPHONE BIDS:THESE CAN BE MADE PRIOR TO THE SALE BY RINGING 01606 40047. IF YOU
WISH TO BID 'LIVE' DURING THE SALE PLEASE TELEPHONE TO BOOK YOUR CALL.
ROOM BIDDERS: PAYMENT BY CASH, CREDIT OR DEBIT CARD (no surcharge), CHEQUES UP TO £50
- TO KNOWN CLIENTS OR BY PRIOR ARRANGEMENT

PLEASE NOTE: A BUYERS PREMIUM OF 15% (INCLUSIVE OF VAT) WILL BE ADDED TO YOUR
INVOICE. THIS WILL BE ITEMISED SEPARATELY

Situated less than 1 mile from the previous Hotel

= |

CAR PARKING: THERE IS AMPLE ON SITE PARKING WHEN TAKING DELIVERY OF BULKY OR
HEAVY LOTS CLIENTS MAY DRIVE TO THE DOORWAY OF THE AUCTION ROOM TO LOAD.

REFRESHMENTS: FREE DRINKS ARE AVAILABLE IN THE AUCTION ROOM.
SMOKING/VAPES IS NOT PERMITTED IN THE AUCTION ROOM AT ANY TIME



ARRANGEMENT FOR SALE 376
Tuesday 13th May 2025

(1) Postage Stamps of the World - Collections & Mixed lots

Lots 1 - 63

(2) Omnibus, Revenues & Cinderellas & Thematics, Postal History. Lots 64 - 124

(3) Postage Stamps Classified by Country of Origin

Lots 125 - 750

Customers wishing to leave and collect their lots may do so at any time

Viewing by appointment only at the office or
At the Bowdon Rooms on the day of sale from 9.30am til 1.15pm
Auction to start at 2pm

Full Colour Images available to view at our website www.stampgroup.com

MIXED LOTS
1 Accumulation in a carton with some better noted
including Nepal, GB QV line engraved, Turkey,
Kuwait, KUT QEII to £1, Br. C/W on leaves, India
on leaves, Seychelles GVImint to Lr, S. Africa, Iraq
1919 Turkish Fiscals surcharged to 8a on 10pa
mint, some better in small stockbooks incl Grenada
EDVII to 2s used, Mauritius, Cochin Indian states,
Vatican City FDC and silks in 1980s special folders,
Spain etc, interesting sorter lot. 100s. £75

2 Accumulation in a smaller box with an interesting
worldwide sorter in small stockbooks, on
stockcards, packets and loose, noted Italian colonies
mint with Cyrenaica, Ceylon classics, Queensland
QV 5s rose, Vatican City 1952 Stamp M/S mint
(crease, cat £450), Greece mint sets, Prot. India
1931 Expo set mint, India, GB QV to 5s, officials,
1937 set mint, Australian states, Cyprus QV, NZ
Chalon perf 1d vermilion mint, BNG Lakatois, etc,
100s. £125

3 Accumulation in old time and new albums in a
heavy carton, includes dozens of different countries
incl two empty Ideal printed Albums, world modern
Strand, Quick change, Cardinal, Apollo etc, 1000s,
heavy lot. £50

4 Accumulation in stockbooks in a heavy carton,
includes dozens of different countries incl Germany
and areas m & u, East Germany in stockbook,
Australia, South Africa GV duplicated used, RSA
1979 Flowers in cylinder blocks of six U/M,
Canada, Azad Hind mint perf issues etc, 1000s,
heavy lot. £50

5 Accumulation in three boxes includes worldwide
junior type collections, on paper in bags for world
countries, N.Z. Millennium Collection special book,

Nicaragua & Laos FDCs with thematics, 1983
Manaslu signed East Nepal mountain expedition
cover, etc, 1000s etc, heavy lot. £50

6 Accumulation of worldwide issues mainly decent
collections in albums noted 1974 UPU Special
stockbook for 100 Years of UPU with interleaving
and many world U/M sets and M/S (includes China
set 3), some affected by damp, 1966 Churchill
omnibus sets both m & u, France used 19th century
to modern heavily duplicated, mid century airmails
in small springback, large Russia mid period to
modern sets and cto thematics (100s), Canada
earlier collection mint (affected by damp, many mint
stuck down incl 1908 Tercent. set), etc, useful lot
for breakdown. £125

7 Aden to Austria - all periods mint and used
collection in well filled springback album, very
mixed includes country sections for Algeria,
Andorra, Angola, Antigua, Argentina, Australia incl
GV Roos to 55, with dozens of defins and
commems, Austria defins and commems etc, large
qty mostly all different (c3040). £80

8 AUTOGRAPH EDITIONS - Good pile of
Westminster leaves each with a different cover
signed by various celebrities and figureheads related
to the stamp issues noted 1998 Comedians multi
signed cover (5 signatures incl Frank Carson),
David Attenborough, Martin Brundle, Bobby
Charlton, Jimmy Hill, Geoff Hurst, Stirling Moss,
Spike Milligan, etc, 45 covers. Interesting lot.
£300

9 BOX with an accumulation of worldwide in

albums, binders, leaves and loose incl foreign

ranges, all periods, mint & used, 1000s, good sorter.
£30
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10 British Commonwealth 100s of all periods, mint
and used in country sections laid out on dozens of
Hagners incl Aden, Bechuanaland, Br. Guiana,
Ceylon, Gibraltar, Gold Coast, Hong Kong, India,
Jamaica. Clean lot. £45

11 British Commonwealth 100s ofall periods, mint
and used in country sections laid out on dozens of
Hagners incl Malta GVI to 10s mint, Straits Sett.,
Malaya, Nigeria, Norfolk Is., Pitcairn Is., N & S
Rhodesia, Rhodesia, Sierra Leone, Trinidad &
Tobago etc. 100s. Clean lot. £110

12 British Commonwealth accumulation in various
albums, stockbooks and binders including QEII in
six black spingbacks (sparse), Malta & Gibraltar,
Austria in SG loose-leaf printed albums, Ships
thematics etc, 100s in two boxes. £50

13 British Commonwealth accumulation in various
albums, stockbooks and binders including Australia
printed loose leaf album (well filled), Bermuda incl
vals to 10s, Falkland Is to 1s values m & u,
Mauritius from QV, KU.T incl GV 3rused, GVIto
£1 mint, N.Z. printed loose-leaf album (well filled),
Canada printed loose-leaf album (very well filled),
etc, 1000s. £250

14 British Commonwealth and world accumulation
with better content throughout noted GVI mint sets
for Br. Guiana, Falkland Is. set U/M, Br. Honduras,
Gibraltar set m with various perfs, Mauritius 1950
set U/M, Nyasaland 1945 mint, Sarawak 1950 set
m, 1946 Victory omnibus set m, Transvaal EDVII to
£1, GV ranges incl Falkland Is 1929 Whale &
Penguin vals to 55 mint, 1933 Centenary vals to 1s
mint, Ceylon 1935-6 set, plus more useful material.

£650

15 British Commonwealth: Collection in New Ideal
Vol 1 British Empire to 1936, chiefly used with a
wide range of countries mainly the lower values
with the odd better noticed with some mixed
condition (100s) £220

16 British Commonwealth: King George Sixth
collection in a fine red printed SG album (scuff on
front) containing a well filled assembly of mint and
used with most countries represented for lower
values, some better incl scattering of 1948 RSW sets
mint, Hong Kong 1938 to $10, approx. 2500
different GVI stamps making an ideal lot for
expansion. Clean lot. £400

17 British Commonwealth King George Sixth
printed album in red with a mint rather sparse
collection with a few higher values incl HK to $1,
Solomon Is. to 10s etc, few 100, ideal for expansion.
£300

18 British Commonwealth mint and used collection
in albums, albums pages and stockcards incl
Australia Roos to 5s, Australian states, East Africa

Uganda to 5r mint, Leeward 1938 to £1 mint, St
Helena QV to QEIL Zululand 1894 4s mint, plus
much more to sort. £575

19 British Commonwealth useful mint and used
collection for EDVII to GVI periods for countries St
Kitts to S. Rhodesia. many better pickings and sets
noted St Lucia 1891-98 to 5s mint, 1912 5s mint,
1936 set of 12 mint (Cat £110), 10s fu. (Cat £100),
1938 set to 10s mint, Samoa, Seychelles QV
onwards S. Leone 1938 set to £1 mint (Cat £150),
set used (Cat £80), etc, very useful collection STC
£2800+. Approx 250+. £700

20 Carton containing Four junior type albums with
a late 19th/early 20th century worldwide mix with
the odd useful spotted here and there plus a large
shoebox of GB FDC's 1977 to 2006 (possibly
complete) plus a few Presentation Packs. £60

21 Carton containing seven volumes & loose
including much umm material with collection of
Israel (cat £450), Middle East, Commonwealth with
Malaysia, Australia & Christmas Island; further
collections of Surinam & Indonesia (cat £450) plus
others. Good lot and well worth estimate. £80

22 Carton of chiefly 20th century covers & cards
both commercial & philatelic from a wide range of
countries plus a shoebox of legal documents. Odd
better here & there (approx 200) £40

23 Carton of world on/off paper in packets, albums
etc. Lot to sort through 1000's. £25

24 Carton of world remaindered collections in

variety of albums with a wide range of countries
1000's. £20

25 Carton of world remants and some Omnibus
issues on pages 100's. £20

26 Carton with a collection of New Zealand
mint/used in stockbook, modern Japan umm in
Presentation Books (2), postal stationery cut
squares, GB Millenium cover with £5 coin, 1980
Olympics set of covers in presentation box plus a
large amount of Austria on printed album pages,
stocksheets & in a binder. £50

27 Carton with mostly Europe mid to late 20th c.
inc. useful mint ranges of France 'Art' issues, Spain
inc. miniature sheets, Switzerland, etc,.. Good sorter
lot £60

28 Carton with various vols with USA,
remaindered Flight' thematic collection in boxed
hingless album, Japan, Guyana, album of
covers/cards & collection of GB QE2 mint
commemson leaves plus others. £50
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29 Carton with worldwide accumulation with lots
of off paper in bags, miniature sheets on stockcards,
cigarette cards, one country collections of Hungary
& Romania and others £36

30 Carton with worldwide accumulation with lots
of off paper in bags, miniature sheets on stockcards,
cigarette cards, one country collections of Hungary
& Romania and others £36

31 Collector's Clearout in five heavy cartons with
well filled stockbooks of duplicated GB commems,
on and off paper in tubs, postcards and NPM cards
etc, heavy lot. £50

32 Collector's Clearout in five heavy well filled
boxes, mainly GB duplicated 1000s in stockbooks,
loose, GB PHQ cards, some worldwide, literature,
magazines etc, heavy lot. £50

33 Collector's Clearout in five heavy well filled
boxes, mainly GB duplicated 1000s in stockbooks,
loose, GB PHQ cards, some worldwide, 1998
Yearbook, NZ Millennium Album etc, heavy lot.
£50

34 Collector's Clearout in four boxes includes
worldwide junior type collections, duplicated
Germany, Europe, various on and off paper in
stockbooks etc, 1000s etc, heavy lot. £50

35 Collector's clearout in four boxes, mainly GB
commoner, duplicated. empty binders / stockbooks,
GB Havering FDCs stock (rated at £10+ each),
covers and cards, heavy lot. £40

36 Collectors clearout in two cartons with
remnants on pages, packets loose. Some World and
GB fdc's. £20

37 DANBURY MINT: Six luxury wooden display
boxes some with draws and top with glass display to
show the encapsulated stamps mainly from 1980s
USA singles, also two with GB one with GVI
(stamps faded), and second GV set ls mint (some
faded). High original retail in fancy wooden
polished cases, some with keys etc. (6). £50

38 Europe in seven volumes with West Germany
1980/89 umm /used, Berlin 1980/90 umm in Safe
luxury album, 2001/05 umm in Safe luxury album
, Italy used to 1980's, Netherlands 1960/76 umm,
two stockbooks of German Reich & Occupation
issues & United Nations both Geneva & New York.
Stated by vendor to cat £2160+ £90

39 Germany and Egypt in springback album of
mainly used material. Germany from approx 1948 to
1950 with Egypt ranging 1879 to 1938. Also few
Iraq 100'. £20

40 Heavy carton of all world including GB. Housed
in stockbooks, packets, loose etc. 1000'. £20

41 Targe carton containing four box files and a tin
containing a mixture of covers, cards and stamps in
packets; early to modern with useful items seen.
Well worth a look £100

42 Targe carton with chiefly used country
collections of Europe in eleven vols, mainly
stockbooks inc 64pp (3) with interest in France,
Germany, Belgium, Austria, Netherlands, etc,.
Heavy lot £80

43 Large carton with sparse foreign countries in
printed International album, several old auction lots
of South & Central American countries, much umm
in bags inc. miniature sheets & Olympics, five small
stockbooks all brand new still in cellophane
wrapping, large shoebox of GB off paper, small
stockbook of GB Officials, etc, ... Excellent sorter
£180

44 Targe moving box with a worldwide, chiefly
used off paper mix in a Roses tin , Stockbook ,
Album,, on leaves in country collections, small
plastic tub. Good sorter lot (qty) £50

45 Targe sorter lot in carton with British
Commonwealth, Channel Islands, Russia, GB with
approx 40 presentation packs with good face value.
Worth a look £50

46 Miscellany in a smaller box including USA
Davo hingeless printed albums Vol IT & III (1945-
1980) unmounted mint, Ireland 1950s to 2000
apparently U/M collection in a large stockbook, GB
pre decimal incl better phosphor sets U/M. 100s.
£480

47 Mixed accumulation of worldwide in a well
filled box of albums, binders, leaves and loose incl
foreign ranges, all periods, mint & used, 1000s,
good sorter. £30

48 Mixed worldwide in several volumes, on
stocksheets & loose with interest in Israel, United
Nations, Italy & Germany. £50

49 Moving box containing European collections in
four volumes inc all period chiefly used Iceland in
Davo printed album & three s/b's with collections of
Austria, Germany, France, Switzerland & Ireland
(qty) £80

50 Shoebox of chiefly modern covers & cards both
commercial & philatelic from a wide range of
countries inc. GB FDC's, with odd better item
noticed (approx 100) £30

51 South East Asia in a flat box including
stockbook of Indonesia (cat £290), Cambodia on
stockpages, Kampuchea, Laos, loose, etc,...
Interesting lot. £40
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52 Stockbook with mainly mint incl German Reich,
Danzig 1930 ovpts mint to 1g, Gold Coast GV to 5s
mint, Gold Coast 1938 to 2s mint, etc, odd better
pickings. £25

53 TWO BOXES with worldwide stamps, covers
and cards, on and off paper in a large biscuit tin,
nice range of modern GB 2000s sets fine used by
favour, junior collections, S. Africa, special event
covers, GB 1970s Xmas FDCs resent from Austria
with Austria cancels and stamps back to GB etc, all
sorts here, 100s. £50

54 WELL FILLED BOX - A worldwide
accumulation of mainstream defins and commems,

mint and used, incl GB, Channel Islands, covers and
FDCs, 1000s to sort. £40

55 WELL FILLED BOX - A worldwide
accumulation on stockpages, in stockbooks, packets
and loose for a wide range of different countries
early to modern, GB 1881 1d lilacs on paper with
cds postmarks, 1000s to sort. £85

56 World accumulation in a box, various albums,

binders, loose on and off paper, sorter lot, 1000s.
£25

57 World accumulation in a well filled box of
albums, binders, leaves and loose incl foreign

ranges, all periods, mint & used, 1000s, good sorter.

£30

58 World Accumulation in five boxes including
Egypt, Swaziland with Kings sets 1933 set mint,
1948 RSW mint, Sierra Leone 1938-44 values to £1

mint (toned), thematics including Rugby etc, 1000s.

£620

59 World mint & used collection in a large Minkus
loose leaf printed album & slipcase includes country
sections from Nigeria, Pakistan, Bahawalpur,
Palestine, Panama useful collection, Paraguay &
Peru useful collections etc, many 100s. £130

60 Worldwide miscellany in three albums, early to
modern, mint and used including odd better noted
1840 1d black (2) with 3 margins, 1955 Castle
FDCs for 2/6 & 5s, Br. C/Wealth incl Bermuda
keyplates to 10s mint, old Lincoln album, 100s.
£135

61 Worldwide mix in a carton with large bag of
mainly off paper, more of the same in boxes,
packets, u/m in small s/b, Finland used in large s/b,
better on stocksheets, covers, miniature sheets, etc.
Useful looking sorter. (qty) £60

62 Worldwide mix in several volumes in British

Commonwealth, GB, Austria, Malaysia; some loose,
on leaves,etc, .. much to sort through. £40

63 Worldwide ranges in 12 albums, stockbooks
and binders including South Africa, Australia,

Canada, N.Z., GB 1960s better FDCs in cover
album, USA used, world defins and commems
loaded in stockbooks, 1000s. Heavy box. £120

ACCESSORIES
64 EMPTY Albums, binders, stockbooks and cover
albums in six boxes noted Spain Davo album, Royal
Wedding printed album, covers albums with
sleeves, large and small stockbooks. Heavy lot in six
boxes. £30

65 EMPTY binders, stockbooks and albums incl
Frank Godden peg fitting in blue, GB luxury
Windsor springback album, old Triumph album
unused etc. Two boxes full. £15

66 EMPTY Cover pages and Hagners or
stockpages in a heavy well filled box, mainly clean.
£10

67 Lindner PVC stockpages in dozens of original
packets for over sized Lindner binders, also
stockcards mostly as new. Heavy lot in a full box
with high original retail. £15

68 TWELVE Empty old time printed albums in
two boxes, includes two Imperial albums for very
early periods, one Ideal album, some with brass
clasp etc, ideal for a new project, heavy lot. £25

OMNIBUS

69 1937 Coronation collection of First Day Covers
mainly plain or registered to UK bearing full set tied
local CDS's incl Aden, Cyprus, Falkland Is. (2), GB
1939 (not first day) illustrated with Long May they
reign coloured label, etc, not all First Day but
attractive collection all the same. (54 covers).

£55

70 1937 Coronation FDC or FDI covers for 50
different countries each with set of three incl from
Aden to Virgin Is., incl S. Africa, SWA, many are
registered, odd mixed or age marks, attr group. (52).
£75

71 1937 Coronation FDC or FDI covers for 50+
different countries each with set of three incl from
Aden to Virgin Is., incl Newfoundland long set on
one cover, S. Africa, many are registered, odd mixed
or age marks, attr group. (52). £85

72 1937 Coronation sets mainly complete mint in
special album. £30

73 1937 Coronation sets of 3 on three different
covers for G & E Is., Leeward Is., Cyprus each with
carefully attached printed evidence tags from CITY
OF GLASGOW POLICE, D Division, Date 2nd
Nov. 1937 with details of article and owner of
articles noted as label 1 to 3. Unusual police
evidence items, unusual and interesting. £30
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74 1948 RSW 5s on illus. airmail FDC tied at
NADI AIRPORT regd to UK. Odd fault. £15

75 1965-67 Churchill unmounted mint sets in
Westminster binder on stock pages for 138 stamps,
just needs 44 stamps to complete. £35

76 1981 Royal Wedding: Accumulation in a carton

with modern unmounted mint sets and miniature

sheets in original packets and envelopes (a box full).
£25

77 1981 Royal Wedding unmounted mint
collection in six special albums and slipcases, good
range of different countries, 100s. £25

78 1997 Diana Tribute collection of special issues
for different countries housed in two albums with
slipcase, dozens of Br. C/W sets. £25

79 Modern collection of special issues for different
Royal Events crammed with unmounted mint sets
from Br. C/Wealth etc noted 1997 Golden Wedding
Anniv., 1999 Prince Edward Wedding, QEII 70th &
95th Birthday collns, 4 collections. £30

80 Modern collection of special issues for different
Royal Events crammed with unmounted mint sets
from Br. C/Wealth etc noted QEII 75th & 80th
Birthday collns, Golden Jubilee, 60th Anniv.
Coronation, Limited Edition QEII Stamp Collection.
5 collections. £30

81 Modern collection of special issues for different
Royal Events crammed with unmounted mint sets
from Br. C/Wealth etc noted QEII 80th Birthday,
60th Anniversary Coronation, 2007 Diamond
Wedding Anniv., 2003 50th Anniv. Coronation,
Diamond Jubilee. 5 collections plus two other items.
£30

82 Modern collection of special issues for different
Royal Events crammed with unmounted mint sets
from Br. C/Wealth etc noted Queen Mother 2002
Memorium, 40th Wedding Anniv. for Queen &
Prince Phillip, 1982 2 1st Birthday, plus many more.
9 collections. £30

83 Royalty sets mint / unmounted jumbled in
stockbook and loose in glassine bag with dozens of
sheetlets and stamp sets noted 2012 Silver Jubilee,
Diamond Jubilee, 1978 Coronation, 1972 Royal
Wedding, 2000 Queen mother, 2000 Prince William
18th Birthday, etc, 100s. £25

POSTAL HISTORY
84 1957-1961 Registered mail mainly all different
including postal stationery envs from Malaya
Federation IPOH, ALO STAR, 10c brown
MENTAKARB (faults), Johore 20c dark blue from
JOHORE BAHRU, KUKUP, STATION STREET
Kuala Lumpur, 1961 20c used from KANDANG
KERBAU. Very mixed (8). £40

85 1963-64 USS Thresher Search dive cacheted
covers for first and second dive one signed by the
commanding officer, plus 1967 Memorium ovptd
cover. On 10th April 1963 Submarine Thresher sank
in deep diving tests 220 miles off the coast of
Massachusetts killing all 129 crew and shipyard
personnel on board. It is believed that flooding in
the engine room sank the submarine. (4 diff).

£25

86 1970-73 Chay Blyth's Solo non stop around the
world East to West special illustrated cover carried
on British Steel Yacht and signed, arrival mark of
6th Aug 1971, then further carried on 1973 round
the world race with 3p tied special 8th Sept cancel
for the Whitbread race. Only a few dozen known to
have been carried on the dual trip. £75

87 Accumulation of WW?2 censored mail including
Prisoner of War, military and soldier's FPO
numbers, mail to a range of destinations, GB,
France, Germany, South Africa, Switzerland, USA,
Poland, Hungary, Curacao, etc. Good selection of
censor markings and seal tape / labels. Approx. 135.
£280

88 Balance of a British Commonwealth postal
history accumulation GV/QEII (emphasis on modern
1960s), Ceylon 1936 Xmas Flight cachet, with good
range of different countries noted British Solomon
Is with some useful town postmarks, Singapore
Malaya 1960s, Bahamas Second Notice BIMINI,
PNG BULOLO, Aden incl Surface mail tag for
1965, Sarawak, Malta, , 1937 Coronation sets from
different countries, K.U.T, Bahamas, India,
Australia, Hong Kong, efc, etc, very mixed, must be
couple of hundred. £150

89 Balance of a WW2 censored mail estate
including 1944 USA APO 930 with N.Z. E.F
FIELD POST OFFICE on Patriotic Fund env of
N.Z., KUT air letter to IOM with KUT GVI (one
torn) tied blank d/r cds from FMO KILINDINL
1943 FPO 108 stated as Gold Coast, Aden PASSED
CENSOR NO.3 (poor), 1944 Ceylon regd air mail
from Norwegian Consulate in Colombo (official
mail was not censored), 1942 Australia PASSED
CENSOR 2674 boxed h/s, 1940 PASSED BY
CENSOR NO.8 (faults), c15 items. £45

90 Br. Commonwealth: GV/QEII group of
registered postal stationery envelopes mainly
uprated, some unused from different countries
including GV Montserrat, Sierra Leone 1960 from
BLAMA, 1911 EDVI Str. Sett. 3¢ from Penang,
Br. Honduras QEI 4¢ brown sent locally, Gibraltar
QEII 10d unused, Ghana 8s unused, Cyprus QEII
25mils uprated, Australia 1946 5d orange-brown
used Wallsend NSW, Hong Kong QEI $1 indigo
unused, Sierra Leone QV 2d grey unused, very
mixed but useful all the same. (11). £30
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91 CHILE WW2 UNDERCOVER ADDRESS -
Riverplate House, London. Censor cover from
BRITISH NATIONAL SERVICE COMMITTEE /
CASILLA 1908 / VALPARAISO rare oval cachet
on reverse, sent Per Santa Elena via New York to
River Plate London Committee, River Plate House,
London sealed with OPENED BY EXAMINER
1607 / P.C. 90 label. This was used as an
undercover address for South American volunteers
serving with British Forces in WW?2. Scarce with
local cachet on reverse. £100

92 DOG SLED MAIL: Interesting group including
Canada 1930 GV 2c green illustrated embossed P/S
envelope BY Labrador Dog Team Post cancelled at
Quebec and RETURNED TO Capt Green with nine
different backstamps on reverse from each post
office on the route. 1943 Havre St Pierre multi
cancelled cvr, 1937 Illus cvr Canada Craig Harbour
to Toowomba Australia, 1958 cvr from Wainwright
Alaska, Russia 1984 cacheted cvr, 1965 Scottish /
Greenland Sled Post signed by four members no.20
of 50 covers made. 1947 Denmark Slaedpost card
Endellave, 1979 & 2001 Sirius Sled Patrol
Greenland from the Elite Danish navy unit. (9
covers). £80

93 EAST AFRICA APO 61 - (13 Apr) 1945
Double censor cover bearing India GVI 4a brown
tied E.A. / APO 61 cds with FIELD CENSOR 128
alongside and sealing label OPENED BY
EXAMINER P. C. 90 and UNIT CENSOR X141,
sent OAS to RAF, Ceylon Air Force. £15

94 HICEM - Jewish Aid & Rescue organisations
Chile: 1945 (27 Sept) Cover London to Hicem,
Casilla 1196, Santiago, Chile, addr to the
organisation in Chile to help in the process and
preparation for emigrating Jews after German WWII
invasion. Sent airmail via New York. Typed addr.
Fine. £75

95 House of Lords and House of Commons unused
envelope stationery, two long envelopes one prepaid
1st Class, one printed airmail prepaid for E.C.
countries only plus 3 smaller envelopes without
prepaid. (5). £15

96 K.U.T: 1952 (1 Apr) First Day Cover for 10c,
15¢, 25¢, 30c & 40c pictorial defins, typed addr to
Mombasa sent locally, plus additional 40c pair FDC
from Likoni, 10c FDC & 5c¢ on Beeston Timber Co.
env tied Njoro cds, 1949 UPU regd fdc, (6).

£45

97 POLAND - GENERAL GOVERNMENT WWIIL
MATL under German Occupation. Group of ten
censored covers some multi Franked with various
General Government Hitler or pictorial issues incl
used in Drohobycz (now in Ukraine), Easter
Greetings PPC from Diana Tauber Polish Welfare
Section, Entertainment Division Polish Forces,

Zyrardow regd letter to Switzerland, Warsaw C1
regd, 1943 Lukow to Lisbon 30pf P/S card, 1944
uprated 12pf P/S card to Switzerland, one poor
condition (not counted), interesting group. £ 325

98 Polar, Arctic & Antarctic Mail: Extensive
collection of covers in two cartons arranged in
various binders with a huge amount of different
expeditions, events, ship and maritime covers,
research stations, vessels, cacheted, signed covers
from wide range of countries incl USA, Greenland,
Russia, NZ, from 1930s through to modern periods.
good qty ideal for breakdown or expansion, 100s.
£250

99 POLISH FORCES UNDERCOVER MAIL -
1945 (March / April) Switzerland to London BOX
260 / 125, E.C. 1 used by Polish Forces with
POLISH FIELDPOST OFFICE 20 APR 1945 cds
alongside, censor 1586 label affixed. Faults.

£75

100 ROOM 055A - MI5 War Office censored
cover to same sender in Little Hill, Ipswich,
Massachusetts, USA sent airmail with OPENED
BY / EXAMINER 2264 label affixed and 5 x 3d
pale violet tied London S.W cds cancel 26th May
1942, Unusual. £75

101 SIMLA Indian Red Cross & St john
Ambulance War Organisation printed dual colour
envelope to Int Red X Geneva sent airmail with
Certified Official h/s of the Major General Red
Cross Commissioner, Kelvin Grove, Simla. B /4
octagonal h/s on obverse, stamp on reverse tied
Simla postmark. Few rust marks, airmail obliterated
with two red ink bars as not flown in regular mail.

£25

102 WW2 UNDERCOVER ADDRESS -
Riverplate House, London. Two censor covers from
Peru (roughly opened) & Nicaragua both addressed
to River Plate London Committee, River Plate
House, London sealed with OPENED BY
EXAMINER labels. This was used as an undercover
address for South American volunteers serving with
British Forces in WW2. Faults. (2). £150

103 Zeppelin Forgery: 1935 Argentina impressive
multi franked cover with Argentina adhesives tied
cds cancels with GRAF ZEPPELIN Eagle 2 h/s in
red and forged Zeppelin label, each tied with forged
GRAF ZEPPELIN / Z/ 10.9.35 / 30. / A cds
cancels. Addr to Germany, nice fabricated cover.
£25

POSTCARDS
104 Two early postcard albums containing approx
420 pre 1930 cards Including Donald Gill (7).
Mabel Lucy Atwell (6), Fred Spurgin (6), Louis
Wain (4), Bruce Bairnsfather (2) Bonzo (6) &
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White Star Line (3) & others. Viewing
recommended £120

REVENUES & CINDERELLA
105 Bechuanaland: 1955 £5 orange & black fine
used neat fiscal cancels, Barefoot 69. £150

106 Bechuanaland: 1961 R10 on £5 orange &

black new currency surcharge in a superb PAIR, fine
used neat fiscal cancel, Barefoot 71. £70

107 Bradbury Wilkinson label perforated 2d
EDVTI stamp in purple on gummed paper depicting
EDVII profile and Naval Destroyer. Nice publicity
item. £48

108 Carton containing a varied accumulation inc.
binder of early to mid period documents from
Austria & Czechoslovakia, Binder with many 20th
century Poster stamps & Xmas & Charity seals with
much Scandinavia, bag of GB QV Revenues and
much more oin packets & stocksheets. Viewing
recommended (qty) £100

109 Ecuador: Collection on printed pages in a

binder of approx 210 all different revenues 1881-

1925, good range of issues, ideal for expansion.
£100

110 Gerald King Lundy fantasy stamps approx 30
all different incl based on Hong Kong QV, Falkland
IS. QV types etc, intr. £30

111 Great Britain & Ireland: Attractive collection
of QV on Hagner with different departments and
values represented including Ireland Judicature,
Law Court, Land Registry, County Court 2d, 3d &
8d ovpt Specimen (£1 lilac and black heavily
rubbed), IOM, GB issues with many values to £6,
Consular $5 on £1 black and lilac, Estate Duty,
Bankruptcy, Land Registry, Civil Service, Estate
Duty plus many more. Intr lot, Approx 75. £150

112 Great Britain: QV Probate £5 attractive strip of
three used, perfinned Crown over PROBATE, neat
pen ink signature. Attractive multiple. £30

113 Great Britain: QV Probate group of 24
including multi combinations off documents to make
high face values including £6 pair, £5, £2, £1, etc all
perfinned Crown over PROBATE, plus combination
£6 pair + £5 pair + 10s & 5s. Mainly fine for these.
(24). £75

114 Hong Kong: c1945-8 5c on 8c RECEIPT

STAMP overprint unmounted mint, Barefoot 2.
£35

115 India Railway: 2 Annas black on white mint

label LR. POST, few minor spots, hard to find.
£25

116 Ireland: Two George II Acts of parliament for
Irish Stamp Duties on Pamphlets, Almanacks, &

Newspapers in Ireland 1815. Second document of
1806 to Repeal several duties on stamped Vellum,
Parchment and paper in Ireland and to grant new
duties in lieu thereof. Interesting documents. approx
23 printed pages. £40

117 Isle of Man: Small range including QV 2d, 4d
& 2/6, EDVII2/6 (2), GV £1, greens slightly varied
condition others sound, nice little group. (6).

£75

118 No Lot

£

119 Stellaland: 1884 Lion & Shield 2/6 grey &
10s vermilion used, both with toning and or faults,
Barefoot 5 & 7. £30

120 Stellaland: 1884 Lion & Shield 2/6 grey
unused, very sound, Barefoot 5. £25

121 Stellaland: 1886 Monogram overprint in violet
Lion & Shield 1/6 olive-grey unused, very sound,
Barefoot 12. £20

122 Unappropriated Die Proof 1/6d black on
yellow paper unused imperf, very fine. £125

THEMATICS
123 Birds: Four large framed limited edition
mounted prints glazed in wood frames: each with
original Wildfow] Stamps from USA or Canada
signed by the original artist of each stamp. Noted
Ohio 1982 $5.75 (Wood Ducks), Pennsylvannia
1983 $5.50 (Wood Ducks), Wyoming 1985 $5
(Canada Geese) & Canada 1986 Wildfowl! signed
stamp and print. Few marks on the wood frames,
otherwise very handsome prints ready to hang on the
wall. £80

124 Cadbury's Cocoa: Very old time printed
manilla envelope (creased flap) titled, VERY
AMUSING NOVELTY ENCLOSED / WHY /
CADBURY'S COCOA /IS SO POPULAR,
contains an original printed sheet and a purple
cellophane fish with a list of comments when the
fish curls up on your hand. Includes wild statements
on its benefits including very valuable for athletes
and muscle building. Nice addition to advertising
for chocolate. £15

ADEN
125 1890 (12 Mar) Cover to London bearing India
4a6p tied ADEN squared circle cancel sent via
Brindisi or Naples written on SS Britannia
notepaper with original contents from a husband to
his wifey. SEA POST OFFICE b/s and London
arrival b/s. £30
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126 1937 Dhow 10r olive-green hinged mint, top
value, SG 12. £250

127 1937 Dhows set to 5r hinged mint, fine, SG 1-
11. High cat. £180

128 1939-48 Complete set of 13 unmounted mint,
SG 1/27. £50

129 1945 (15 Jan) registered first day cover
bearing la, 2a & 14a values tied ADEN cds cancel
sent airmail to UK. £25

130 1955 (1 Jun) Four airmail covers each franked
with different QEII defin incl 5¢ (2), 50c & ls, each
tied ADEN GPO First Day Cancels, sent locally to
RAF Khormaksar. (4). £28

131 1962-3 Three 30c dark blue registered postal
stationery envelopes each to London uprated with
various defins and commems to Ss to Midland Bank.
Tied ADEN GPO registered ovals, third cover from
CRATER with regd etiquette No.0327. Pretty group
(4 covers). £100

132 Collection 1937-1960 of approx. 150 stamps,
mainly used neatly arranged on leaves in display
sleeves includes Aden squared circle on India 3a,
Aden CDS on India 3a CDS, 1937 Dhow to 8a
mint, 1939 to 5r, 1951 surcharge set 11 mint (Cat
£85), etc. (c.150). £100

133 FORCES MAIL: Group of airmail covers for
QEII defins including ADEN GPO, ADEN CAMP,
CRATER from RAF Khormaksar, plus commercial
mail from businesses, etc. Very mixed but intr and
useful lot. (15). £30

134 Group of covers from GVI onwards includes
nice multi franked covers, noted 1927 Dhows to Ir
tied ADEN CAMP to UK, 1946 OAS No.l11 RAF,
1942 Mukalla pictorials (7) to 3a tied MUKAILA
cds cancels (Roger Wells cvr), 1946 regd FDC
Victory issue Mukalla with ADEN CAMP cds's
(Roger Wells), 1951 ADEN CAMP l4a & la
combn, 1915 OAS to UK, three Forces Mail regd
P/S envs two surcharges 30c on 3a dark blue
uprated etc. Very mixed but useful group of 11
covers. £40

135 Group of covers from GVIQEII includes nice
multi franked covers, noted 1954 underpaid local
cvr, 1960 Crater airletter, 1963 Aden Xmas
greetings label on Xmas cvr, 1964 South Arabia
Broadcasting Service printed card, 1964 ZINJIBAR,
1964 30c P.Due, 1960 HARBOUR, 1967 Forces
Mail FPO 999 with Esperanto sticker, 1959 PERIM,
1955 QEN multi franked 8 vals to 1s (folded), etc.
Very mixed but useful group of 14 covers. £ 48

AITUTAKI
136 1911-16 Perf 14 EDVII surcharge set of four
hinged mint, SG 9/12. £38

ALBANIA
137 Stockbook with better mint sets and some used
ranges noted 1925 Return set m, Proclamation set
m, Republika ovpt set m, 1929 King Zog Birthday
set mint (Cat £162), 1938 Royal Wedding set 8 mint
(Cat £43), 1945 Red Cross surcharge set 4 mint (Cat
£87), 1946 Assembly ovpt set m (Cat £52), 1950 air
set m (Cat £50), 1964 Olympic Games M/S both
perf & imperf mint. plus ranges of commems, STC
£925, useful assembly, £215

ANTIGUA
138 1863-1953 Ex-estate lot from a lifetimes
British Empire collection totally unpicked and
intact, attractive and clean mint (mainly) and fine
used assembly noted 1863 1d SG (5), 6d SG (10).
1884 6d SG (29) mounted mint, 1903 mint set SG
(31/40), 1908 mint set SG (41/50, 1938 used £1 SG
(109). Interesting lot. Approx (120). £650

139 1932 (26 Mar) Registered OHMS cover to UK
(two folds) bearing dated GV 1s bottom imprint
marginal single cancelled ST JOHNS cds, and regd
etiquette No. 726 alongside. £35

140 1932 Tercentenary set of 10 to 5s hinged mint,
very fine, SG 81/90. £95

ARGENTINA
141 Extensive accumulation jumbled on leaves, on
manilla stockpages and others in an overfull binder,
over 3200 stamps mint and mainly used, better
earlier mint on manilla pages, huge variety, some
heavy duplication of mainstream defins and

commems, ideal for starter lot, approx 3200+.
£110

ARUBA
142 1986-1989 Unmounted mint complete
collection on KA-BE hingeless printed leaves, all
nice sets, thematics and good catalogue £180+.
Fine. £60

ASCENSION
143 1913 (15 Jul) PPC of road up the mountain
Ascension addressed to Lisbon bearing GB 1902
2%d ultr. (corner fault) tied nice ASCENSION / A
/15 TY / 13 cds, couple of hinge marks, written in
English on obverse. SG Z2. £95

144 1938 (12 May) First Day Cover regd Roger
Wells to UK bearing 7 different values to s
cancelled registered ovals on first day of issue. Some
tones. £35
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AUSTRALIA
145 1931 Kingsford Smith 3d blue in three plate
corner blocks of 4 1, 2, & 3. Mounted in margins
leaving stamps U/M, thin on plate 2 otherwise just
usual wrinkles, nice positional pieces. SG 122 (Cat
£102 for mint). £40

146 1932 Bridge Ss bottom marginal John Ash
imprint, mounted mint with gum wrinkles and thin
spot, fine appearance. SG 143. £150

147 1932 Roo 10s grey and pink fine used centred
right with corner Ship Mail eds, SG 136. £48

148 1934 (17 Nov) Centenary Stamp Exhibition
hexagonal cancel on typed cover Melbourne to
Terang, Victoria. Very fine, £25

149 1943 Printed POW letter sheet from Italian
POW to Rome from Camp B COMPOUND
Myrtleford Australia. Censored and message dated
27th Jan with two passed Censor h/s front and back
and Service of Prisoner of War h/s in violet. Usual
faults. £30

150 1947 Occupation Forces in Tokyo: Airmail
cover bearing GB 3d & ls tied Australian Army
P.O. 214 CDS addr to Scotland with RAF Post
Japan 322 backstamp and Bank of India TOKYO
cachet in violet alongside, one side cut into
otherwise nice BCOF Sub Area manuscript on
reverse. £30

151 1950s-1980s First Day Covers,emphasis on
earlier sets on illustrated official FDCs in a shoebox
noted 1961 5s with philatelic bureau cancel, 1959-
60 Flowers to 3s on separate covers, 1960 8d on
AFDC limited to 100 copies, 1953 Food strips,
1950 Nat Phil Exhib cvr, 1958 AAL turned cover,
1966 Navigators to $4 (few tones), 1979 $5, etc,
useful group. £75

152 B.C.O.F. Japan: 1948 Typed addr cover to
Victoria Australia bearing set of seven overprinted
BCOF / JAPAN / 1946 on Australia stamps to 5s,
neatly tied AUST ARMY PO /214 /27 JY 48. Very
fine. SG J1-7. £120

153 Officials: 1916 (29 Feb) OHMS long cover
(tone spots) bearing 4d orange OS perfin tied
registered PERTH oval cancel and large red
etiquette sent locally. Green boxed CALLED /29
FE 16 - 12.30PM ./ L.C.R. Faults. £55

154 OS NSW or G NSW perfins, small group
including GV heads 4d orange-yellow (3), 4d sage
green, all cds used. (15). £35

155 Postage Due: 1947 green and carmine in a
superb unmounted mint lower gutter block of 8
showing imprint at the base with bottom second

stamp showing 'gash' plate flaw variety (Brusden-
White D96e). Lovely item. £80

AUSTRALIAN STATES
156 South Australia: 1886-96 P.10 2/6 mauve
mounted mint large part original gum with

incredibly fresh frontal appearance, SG 195.
£55

157 Victoria: Registered Imperf 1s tied to original
1856 cover Castlemaine to UK, one stamp top right
has been removed (cut out) with the 1s four margin
example tied oval numeral cancel sent per overland
mail Castlemaine, red "34' manuscript charge mark
and crayon charge mark, with London Crowned
REGISTERED h/s ( smudged) on arrival. Nice
range of backstamps. Rated x 8 on cover. SG 34.
£250

158 Western Australia: 1898 Dead Letter office
OHMS registered envelope from Office of Titles to
Coolgardie bearing regd violet oval (2 Jul 98), with
boxed UNCLAIMED alongside, with reverse
REGISTRATION / COOLGARDIE / 4 JUL 98 oval
violet d/s with red framed D.L.O. No. 1414 and red
DEAD LETTER OFFICE PERTH W.A. 25 AUG
98 cds, authorising initials TWS violet h/s, nice
combination. £85

159 Western Australia: 1902 Dead Letter office
OHMS registered envelope from Office of Land
Titles Perth sent locally to Broad Arrow, bearing
violet FRANK STAMP cancelled R h/s. With
UNCLAIMED alongside arrival cds and manuscript
Not Known by (initials) in red ink, with reverse
showing three different Dead Letter Office
datestamps incl red framed D.L.O. No. 1070 and red
DEAD LETTER OFFICE PERTH W.A. MY 19 02
cds, DEAD LETTER OFFICE 19 MAY 1902 d/e
oval in green, authorising initials JWS violet h/s,
nice combination. £85

AUSTRIA
160 1950-53 Air Birds 3s and 5s key values in
corner marginal unmounted mint singles, plus 3
other lesser values. SG 1218/9. £120

161 Binder with a mainly mint range on Hagners
a very useful assembly incl 1948 Costumes 1s red
mint, 1950 Birds 3s & 5s U/M (Cat £380, very
fresh), many other middle to modern sets and ranges
with better cat throughout, also few non related.
£125

162 Extensive mint and used collection in
springback album on dozens of album pages from
1850 to 1971 incl imperfs to 9k used, 1867 to 50kr
used, 1874 to 50kr m & u, 1890 set used, early
1900s mostly complete, 1910 80th Birthday set to
1k used (Cat £250), 1933 Ski set mint (Cat £400),
1935 air set m & u (Cat £120), 1936 Ski set m (Cat
£100), 1936 Welfare set used, 1945 Hitler ovptd top
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values mint (Cat £300+), 1949 Welfare Fund set m
(Cat £115),1950 Plebiscite set m (Cat £195), 1950
Birds set (3s & 55 U/M cat £380), etc to 1971. Huge
cat value and qty. £450

BAHAMAS
163 1919 3d black and brown right unmounted
mint showing watermark inverted variety, very fine,
SG 105w. £45

164 1940 (6 May) Posted in the Williamson
Photosphere printed illus cover commemorating the
100th Anniv. of the Penny Black bearing GVI 4d
tied oval SEA FLOOR / Bahamas / MAY 6 1940.
Corner bends as usual. £40

165 1954 Group of four covers three bearing GVI
1%d tied cds PINE RIDGE, OLD BIGHT,
DEADMAN'S CAY, plus QEII with large rubber
double ring CROSSING ROCKS cds. Two covers
have faults on the adhesives or wrinkles. (4).

£80

166 1954-63 Complete set to 10s in unmounted

mint blocks of 4, some are plate number or marginal.

Fine, SG 201/215. Very attractive as multiples.
£120

BAHRAIN
167 Mint and used collection on leaves with useful
noted 1960 set mint, 1966 Trade Fair set m, 1968
WHO m, Inauguration set, 1969 School set m, 1969
Satellite set m (Cat £50), 1970 Archaeology set m,
1970 Education set m, 1971 Indep. set m, 1972
Arab League set m, World Health Day set m, 1973
Human Rights set m, then mainly used to 1983.
Nice lot. £160

BARBADOS
168 1906-07 Nelson both wmk CC set of seven,
and Wmk MCA set of 3 hinged mint, fine, SG
145/51, 158/62. (10). £45

169 1912-16 Set of 10 values to 2s fine used, SG
170/179. £ 65

170 1937 (19 Jul) Registered cover to UK bearing
2d & 4d seahorse tied REGISTRATION
BARBADOS d/r cds cancel with regd etiquette No.
18346. £20

BATUM
171 1919 10r on 5k brown-lilac fine used, SG 9.
£150

172 1920 25r on 7k blue fine used cto, SG 30.
£40

BECHUANALAND
173 1894 ( 7 Auf) Commercial cover Vryburg to
Mafeking bearing GB ovptd %2d vermilion as four
singles to pay 2d rate tied 555 duplex cancels and

VRYBURG cds alongside, arrival backstamp. Fine
and seldom seen. SG 9. Cover multiplier x 80 (Cat
£5 each). £200

174 QV 4d red large Registered postal stationery
envelope overprint with BRITISH
BECHUANALAND, toned on address side, even on
the value side. £45

175 Twenty GVI Covers from an original
correspondence to Central News Agency in
Johannesburg. Many different postmarks tying GVI
2d brown defin incl LOBATSI, SEROWE (9),
PALAPYE, MAHALPYE, FRANCISTOWN,
MOCHUDI RAMOUTSA, most are slit to open
out. (20). £100

BELGIUM
176 1849-61 range of 20c blue (shades) with

mainly 3-4 margins, numeral cancels incl 1849 20¢
(5), 1861 (4). £45

177 1961-1981 Attractive mainly complete mint
collection neatly arranged in a large printed Ywvert
album in green with sets, miniature sheets, etc,
many 100s, attractive collection for expansion.
Approx 700+. £160

178 1961-1999 Modern unmounted mint
collection of mainly commem sets, plus miniature
sheets and some covers, huge range of issues neatly
arranged in 22 ring album, high cat value. 100s.
£100

179 An extensive mint and used collection from
19th century to 1992 with enormous catalogue value
neatly arrange in French peg fitting album on plain
leaves, many sets and part sets with better values,
mint defin and commem sets galore, huge amount of
material STC €4600+. Ideal for expansion. £ 600

BERMUDA
180 1937 1stFlight Bermuda to US Service RMA
Cavalier cachet on regd airmail cover to N. Ireland
bearing GV ‘ad, 1}2d, 2%2d & Is neatly tied ST
GEORGE'S cds cancel and regd etiquette. Pretty
combination. £15

181 1938-53 Keyplate Perf 13 10/- green and dull
red on green & 12/6d grey and pale orange both

very fine hinged mint SG 119f & 120e Cat £150.
£60

182 1938-53 Keyplates 5/- green and red on

yellow & 10/- bluish green and dep red on green
very fine hinged mint SG 118 & 119a. £125

183 1951 (19 Apr) BERMUDA 3/4D POSTAGE
PAID oval h/s in violet on Yd brown postal
stationery wrapper cancelled IRELAND ISLAND
cds, sent locally. Very fine. £35
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184 1952 (5 Sept) S.S. Silverstar typed cvr to
Germany bearing 2'2d light blue & sepia-black strip
of 4 and 1/6 brown tied large violet SHIP MATIL /
NASSAU cds's, with small blue label MATLED ON
BOARD CRUISE LINER SS SILVERSTAR tied by
similar Panama RP h/s. Attractive cover. £25

185 1953-1979 Unmounted mint collection of sets
and miniature sheets on stockpages with useful
including 1953 16 vals to £1 (Cat £100), 1970
surch set, 1970 Flowers set (Cat £48), 1978
Wildlife set etc, clean lot. Approx 220. £65

186 1986 25th Anniv. of World Wildlife Fund 90c
on $3 green turtle showing black surcharge

overprint double variety, fine U/M, SG 534a.
£40

BOTSWANA
187 1974 Minerals Complete set of 14 unmounted
mint, SG 322/35. £22

BRAZIL
188 1866 500r Orange Emperor used with sock on
the nose cork segmented circle cancel, well centred,
SG 56. £14

BRITISH ANTARC. TERR.
189 1969 £1 red and brownish-black hinged mint,
fine, SG 15a. £48

BRITISH EAST AFRICA
190 1900 (18 Mar) Registered postal stationery 2a
brown uprated with la red x 2 addr to UK tied
MOMBASA cds cancels with manuscript blue
crayon 106 for registered No. Very fine. £125

191 1914 (16 Jul) OHMS registered cover to UK
bearing GV 6¢ & 25c tied NAIROBI cds and regd
etiquette No. 4634, gum stains and foning,
commercial use. £24

BRITISH HONDURAS
192 1904-07 Five mounted mint values 10c, 25c,
50c, $1, $2, fine appearance, SG 87/92. £110

193 1924 Printed Montgomery Ward USA
envelope bearing gutter marginal 2c brown tied
incomplete BENQUE VIEJO cds cancels, BELIZE
transit on reverse, pretty cover. £20

194 1929 (22 May) Airmail First Flight MIAMI -
PANAMA typed addr to USA bearing 25¢ defin and
4c grey Peace tied local cds cancels, light blue
printed airmail etiq. and flight cachet on obverse in
violet. £40

195 1940 Printed French Philatelic Agency airmail
cover to Ecuador sent registered to Guayaquil
bearing 1925 $1 black and scarlet plus 4c GVI pair
tied REGISTRATION BELIZE BRITISH
HONDURAS cds cancels. Scarce high value on

cover, SG 136 rated x 10 on commercial cover (Cat
£40 x 10 multiplier). £125

196 1941-53 Four GVI covers bearing various
multi franked covers to USA (2), UK or Jamaica
each tied rubber oval double ring datestamps for
CAYE CAULKER, BENQUE VIEJO (2, one from
Guatemala Consulate), BAKING POT, useful group.
£80

197 1951 (14 June) Roger Wells Registered cover
to UK (typed addr) bearing University College set of
2 tied by large oval d/r SITTEE RIVER cancel in
black with manuscript date written inside. No regd
label affixed on departure, but on arrival in Grimsby.
Attractive cover. £38

198 1951-53 Three GVI covers bearing University
sets of 2 covers to UK (Roger Wells) each tied
rubber oval double ring datestamps for BURRELL
BOOM, DOUBLE HEAD CABBAGE, HOPKINS
SC (used regd with GRIMSBY X etiquette), useful
group. (3). £50

199 1953 10c brown unused air letter being
available for only a short time before being replaced
with the QEII air letter, H & G 1. Plus Formula air
letter used with 10c brown and green tied nice
BELIZE cds being a typed letter from Sir Ronald
Garvey from Government House to UK. £40

200 1953-61 Two QEII covers one 1953 with oval
d/r part GALES POINT CANCELS, 1961 airmail
cvr to Scotland tied full set of 1960 New
Constitution ovpt tied BELIZE 1st March First Day
cds cancels, small flts. £25

201 George Fifth: Typed cover Belize to Hamilton
Chewing Gum Ltd in Canada bearing GV 4c grey
vertical pair and 10c green and magenta tied large
BELIZE cds cancels, incomplete hence no date.
Nice 18c rate. £25

202 Stockbook QV onwards mint and used with
better pickings incl QV 1865 1d blue unused, 1872
Wmk CC 1s green fu., 1935 ST set mint, 1948
RSW set mint, 1953 set 12 mint (Cat £100), 1969
set 6 to $5 mint (Cat £40), Butterflies to $2, 2000
Wildlife U/M, (Approx 300+). £100

BRITISH VIRGIN IS.
203 1887 Wmk CA 4d brown-red in a fine mint /
unmounted mint block of 4, SG 37. £65

204 1937-51 GVIrange on album leaf with 1938

Chalky paper set to 5/-, 1949 UPU, etc,..all hinged
mint. good little lot (21) £45

BRUNEI
205 1907 1947 Chiefly mint range on leaves
including 1907-10 set to $1 (5¢c &25c are fine used
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cat £143) and 1947 set of 14 to $10; all very fine
and fresh looking. SG23/33 & 79/92 (29) £120

206 1947-51 Complete set of 14 mounted mint
with hinges, nice set, SG 79/92. £60

207 1947-51 Mint and used assembly arranged by
printings on leaves with around 20 stamps noted

1947-51 set to $10 mint, 1949 UPU used, (21).
£55

BURMA
208 1938-49 GVI Complete set of 16 mint and
BMA 1945 set mint, SG 18b/33, 35/50. £ 65

CANADA
209 1867 Cover sent locally to Owen Sound
bearing lc rose-red with incomplete cancel not tied
to the cover, with OWEN SOUND receiving
backstamp. Neat cover SG 29. £65

210 1923 $1 brown-orange very fine hinged mint,
SG 255. £22

211 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon,
bearing 25c blue rouletted air mail tied along with
Canada GV 2c green by CARCROSS / YUKON /
AP 13 / 28 cds. Tri-colour airmail label affixed
across the cover, neat and fine. Scott CL42. £ 45

212 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon,
bearing 25c blue rouletted air mail tied along with
Canada GV 2c green Confederation commem by
CARCROSS /YUKON /AP 13 /28 cds. Tri-colour
airmail label affixed across the cover, neat and fine.
Scott CL42. £45

213 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Atlin BC Canada,
bearing 25c¢ dark blue rouletted air mail tied along
with Canada GV 2c green Confederation commem
by CARCROSS / YUKON / AP 13 / 28 cds. Tri-
colour airmail label affixed across the cover, neat
and fine. Scott CL42. £45

214 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Whitehorse Yukon
Canada, bearing 25c¢ dark blue rouletted air mail
tied along with Canada GV 2c green Confederation
commem by ATLIN / B.C. / AP 13 / 28 cds. Tri-
colour airmail label affixed across the cover, neat
and fine. Scott CL42. £45

215 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover to Carcross, Yukon,
Canada, bearing 25c dark blue rouletted air mail
tied along with Canada GV 2c green Confederation
commem by ATLIN / B.C. / AP 13 / 28 cds. Tri-
colour airmail label affixed across the cover, neat
and fine. Scott CL42. £45

216 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT cover from Whitehorse
Yukon to Atlin, bearing 25¢ blue rouletted air mail
tied along with Canada GV 2c¢ green Confederation
commem by WHITEHORSE / YUKON / AP 13/ 28
cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover,
neat and fine. Scott CL42. £45

217 1928 Yukon Airways & Exploration Co. Ltd,
Printed FIRST FLIGHT pilot signed cover
Whitehorse to Atlin BC, Canada bearing 25c¢ blue
rouletted air mail tied along with Canada GV 2¢
green by WHITEHORSE / YUKON / AP 13 / 28
cds. Tri-colour airmail label affixed across the cover,
signed by the pilot T Stephens, neat and fine. Scott
CL42. £55

218 1929 (21 May) Printed airmail cacheted cover
Edmonton to Grande Prairie to Alberta, bearing GV
2¢c green defin tied by ADVISE
CORRESPONDENTS OF YOUR CORRECT
ADDRESS slogan cancel and CANADA
COMMERCIAL AIRWAYS / VIA AIR
NORTHERN ALBERTA label in black on reverse
tied by USE AIR MATL boxed h/s in blue along
with arrival b/s. Fine. Unitrade CL47. £28

219 Accumulation in a boxed with strength in
QEII material plus Year books 1996-1999, earlier
mint (some stuck down) and used or both collection
from 1937 onwards including GVIsets to $1, GVI
Coils incl strips, officials, 1991-2000 U/M
collection with strips to $2 in two black springback
albums etc, 100s. £80

220 Forces Mail a intr bundle of Army P.O.
cancels from mainly 1950s-60s, few earlier noted
1960s airletters 6 Movements Unit RCAF CAPO
5053 Paris, CAPO numbers, CFPO numbers, Base
APO, 1941 Canadian Forces in Newfoundland,
North Bay, Petawawa, Victoria, Falconbridge,
Centralia, Borden, Bagotville, plus many more.
Approx 40. £50

221 Forces Mail a intr bundle of Army P.O.
cancels from WWII to 1960s, stampless mail from
CAATF incl FPO HC1, APO SC3, CFPO 102, FPO
907 SHAPE Military Rep., RCAF Marville OHMS
letters, Air Material Base, CAPO numbers 5046,
5051, a few pretty Cigarette advertising for
Buckingham, , plus many more. Approx 35. £50

222 OHMS Overprint officials: Mint and mainly
unmounted mint assembly on Scott printed pages
with 1949-50 set of 10 mint or U/M (SG O162/171,
Cat £275), 1949-50 set of 6 U/M (Cat £65), 1950 G
ovpts set U/M (Cat £200), 1950-51 10c & $1 (Cat
£80), nice collection. (38). £135

223 Queen Victoria Small Heads 3¢ vermilion
dozens in a small stockbook with good range of
postmarks and shades, approx 300 plus four on
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cover from Hamilton (One from MacAlpin Tobacco
Co. with Beaver illus). lc yellow (c40 incl shades
plus 5 strips of 3, 4 pairs and on cover plus part
parcel strip of 5 with 5c regd stamp tied (faults), 2¢c
green (5), unchecked for varieties. £140

224 Stockbook beginning with provinces mint and
used incl Newfoundland, Nova Scotia, New
Brunswick, Prince Edward Is., Canada QV lc rose
(3), 12%c, large Queens to 15c, then huge range of
mainstream defins and commems mainly used to $1,
mixed, good cat value. £120

CANADA - PROVINCES
225 Newtfoundland: 1928-29 Publicity issue, set of
15 mint, fresh, SG 164/178. £50

226 Newfoundland: 1933 Air Balbo Transatlantic
Flight $4.50 on 75c¢ mint part original gum with a

large fault in SW corner, nice spacefiller. SG 235.
£25

CAPE OF GOOD HOPE
227 1898 4d sage-green registered postal
stationery envelope uprated with Standing Hope 1d
carmine tied REGISTERED CAPETOWN hooded
cancel to Johannesburg. £24

228 Mafeking: 1900 Cadet Sergeant Major
Goodyear 1d deep pale on blue fine used MY 5 cds,
fine, SG 17. £150

229 Triangle Forgeries assembly on two
stockpages all ‘used; many nice examples and some
genuine looking includes 1d red (9), 4d blue (10 +
2 genuine), 6d (6), 1s (12). Intr group. (39).

£75

CAYMAN IS.
230 Two Covers - 1947 CAYMAN BRAC to
USA, 1939 printed wholesaler env bearing GV 1'2d
on 2%d plus GVI 1d tied GEORGETOWN cds and
machine mark to USA, Staple hole. (2). £12

CEYLON
231 1933 (26 Aug) Commercial cover to France
bearing 9c pair & 2c to make 20c rate tied TRADE
FOLLOWS / THE PHONE slogan cancel from
Colombo. With Grand Oriental Hotel monogrammed
flap. £20

232 1938 P. 13% x 13 2¢ black and carmine
mounted mint with hinge remains, fresh looker, SG
386a. Cat £120. £24

233 Group of covers for GVIincluding HATIETL A,
TRINGCOMALEE, WELLAMPITIYA,
WATTADDARA, GALLE FACE,
HAIDUMMULLA plus SS Exceller maiden
voyage, Unit censor at India, multi-franked covers,
1947 Inauguration cacheted cvr, intr destinations

etc. Very mixed but intr and useful lot. (14).
£65

234 Group of covers for GVI including
MADURANKULI, BATTICALOA,
CHENKELADI, efc. Very mixed but intr and useful
lot. (8). £30

235 Postcards - Two one unused of Coconut Palms
by the sea, second fine used 1912 Seaside Railway
Colombo addr to Indo-China bearing EDVII 6d
carmine on obverse tied MOUNT LAVINIA cds.
Very fine. £20

CHINA
236 1894 Dowager Empress 3ca orange-yellow in
a superb irregular block of five, used four blue oval
cancels, top left stamp is torn, scarce multiple. SG
18. £120

237 1894 Dowager Empress 3ca orange-yellow in

a superb right margin block of four, fine used two
blue oval cancels, scarce multiple. SG 18. £120

238 1897 Red Revenue one cent on 3¢ & 2 Cents
on 3c both unused without gum, lc is centred NE,
other is very fine, SG 88 & 89. £330

239 1940 (10 July) WW2 Mail Austria to Gertrud
Rabin, Shanghai, PO Box 1131 (Address for the
Jewish Committee who assisted European Refugees)
bearing 25pf Deutsches Reich tied Vienna 50
cancel, with German Censor sealing tape along the
flap with Chinese censor chop on reverse in black.
Small faults. £ 60

240 1940 (16 Dec) WW2 Mail Shanghai to
Hamburg from PO Box 1131 (Address for the
Jewish Committee who gave assistance to European
refugees) bearing 20c pair and 5S¢ SYS pair tied nice
Shanghai cancels, with German Censor sealing tape
along the flap with part Briefstempel red machine
cancel along the Gepruft label. Small faults. £ 60

241 1940 (28 Aug) WW2 Mail Austria to Richard
Strauss, Shanghai, PO Box 1131 (Address for the
Jewish Committee who assisted European Refugees)
bearing 25pf Hindenberg tied Vienna 27 cancel,
with German Censor sealing tape along the flap with
Chinese censor chop on reverse in black. Creases
and faults. £60

242 1971 50th Anniv. of Chinese Communist
Party set of nine including the strip of three unused
without gum, heavy hinges and removal making
poor thinning and damage to the back, SG
2446/2454. £75

243 1987-1988 Both Literature sets in complete
U/M sheets of 20 or 28, fine, SG 3530/3,
3584/3587. £ 65
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244 P.O.in Tibet: 1911 3pies on lc orange hinged
mint, fine SG C1. £20

COCOS (KEELING ) IS.
245 1954 (7 Aug) Registered airmail cover bearing
Malacca GVI defins six different values to 35¢ each
tied COCOS /ISLAND 7 AU 55 cds cancels. Regd
etiquette Cocos Island 639 (gum stains) with
Singapore 8 Aug 1954 backstamp, and on arrival the
recipients 12 Aug 1954 d/s on reverse. Cocos
(Keeling) Islands became Australian in November
1955. Impressive philatelic cover. £75

COLOMBIA
246 Collection in a large stockbook starting from
19th century imperfs and perf defins, then dozens
of defins and commems to modern era mainly used.
Guess 800+. £80

COOKIS.
247 1902-1949 Attractive mint and fine used
collection on leaves including (but vendor SG No.s
not guaranteed) 1902 set 9 mint, 1911-13 set 6
mint, 1920 set fu. (Cat £90), 1924-27 set m, 1932
set mint, 1944-46 set 9 mint, GV Rarotonga ovpt on
2s blue, 3s pale mauve both cds used, 1949 long set
mint. High cat value. (69). £260

CYPRUS
248 1880 6d grey plate 15 fine used cancelled nice
942 three bar duplex cancel of Larnaca, sound, SG
5. £250
249 1881 Half Penny surcharge on 1d red incl
18mm surch mint part og. (SG 7), 13mm surch

unused without gum but very fresh appearance (SG
9). £32

250 1882 30pa on 1pirose fine used neat squared
circle cancel, fine, SG 24. £40

251 1882-6 Die I 6pi olive-grey and 12pi orange-
brown hinged mint, very fine, SG 21/2. £95
252 1886 Y2pi on Yapi emerald-green fine used part
squared circle, fine, SG 27. £24

253 1892-4 Die II 12pi orange-brown hinged mint,
very fine, SG 37. £75

254 1894-96 Die Il 45pi grey-purple and blue, fine
used squared circle cancel, fine, SG 49. £48

255 1894-96 Die IT 45pi grey-purple and blue,
hinged mint (light tone on reverse) fresh appearance,
SG 49. £38
256 1894-96 Die I 45pi grey-purple and blue,
mounted mint fresh appearance, SG 49. £38

257 1902-04 Wmk CA 9 values set to 18pi hinged
mint, many are fresh incl key values, SG 50/58.

£150
258 1924-28 45pi purple and blue fine used, SG
116. £20

259 1924-28 45pi purple and blue hinged mint,
fine, SG 116. £28

260 1924-28 90pi green and red on yellow hinged
mint bottom plate number 1 marginal example, very
fine. SG 117. £52

261 1924-28 90pi green and red on yellow tied to
paper by fine used NICOSIA cds cancel, very fine.
SG117. £110

262 1928 50th Anniversary of British Rule £1 blue
and bistre-brown mounted mint, SG 132. £95

263 1943 Famagusta registration receipt with
typed message enclosing requested forms from the
Office of the Commissioner Famagusta. Registered
oval datestamp alongside to the Director of
Agriculture Nicosia. £25

264 1944 1Pi orange very fine hinged mint with
the KEY perf type 132 x 12% SG 154a Cat £550.
£160

265 1948 (20 Dec) Printed First Day Cover
bearing Royal Silver Wedding set of two with
original printed date of 6th December overprint with
red lines and correct date printed underneath.
Vertical fold not affecting the stamps, tied NICOSIA
cds cancels. SG 166/7. £125

266 1949 (10 Nov) Sealed postal card sent regd

airmail to UK bearing full set of 1949 UPU tied by

REGISTERED / FAMAGUSTA oval cancels.
£18

267 1955-60 500m slate and purple in an attractive
fine used block of four with central PAPHOS cds
cancel. £25

268 1960 Cyprus Republic overprint set to £1
unmounted mint, SG 188/202. £48

269 1963 50th Anniversary of Cyprus Scout
Movement miniature sheet imperf & unmounted
mint, SG MS231a. £40

270 Used in Greece: c.1881 Hermes imperf 101
orange with part EYPO cds. Horizontal crease but
interesting curio. £20

DOMINICA
271 1937 (18 May) Registered cover to UK
bearing GV 3d & GVI Coronation 1%d tied GPO
DOMINICA cds and regd etiquette No. 8717,
roughly opened. £18
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272 1948 Regd airmail cover to USA bearing multi
franking of RSW 1d pair, 3%2d & 7d GVI defins tied
SOUFRIERE cds cancels with regd h/s No. 2481.
Slight tones. £20

273 1953-1974 QEI Album pages with mint
assembly mainly complete for the period including
1954-62 long set (Cat £85), 1963-65 set (Cat £55),
1968 Statehood ovpt set, 1969 Defin set 19 (Cat
£32), then mainly complete commems and M/S to
1974. Clean lot. £75

DUBAI
274 1964 Air Winter Olympic Games Imperf
miniature sheets set of five unmounted mint, SG MS
93a. £50

FALKLAND IS. DEPS.
275 1945 (18 Feb) South Georgia overprint set of
10 on registered Roger Wells cover to Port Stanley
tied FALKLAND ISLANDS DEPENDENCY /
South Georgia cds cancels. Fine. £40

276 1948 Thin Map group of mint / unmounted
mint blocks of 4 incl. 6d, 9d & 1s in top right
marginal blocks, 2%4d in plate bottom right blk of 4,
DLR Imprint marginal block of 6, SG Gl1b,
Gl4/Gle. £120

277 Group of covers from GVI/QEII includes nice
multi franked covers, noted 1947 Victory blk 4
Grahamland cancel, 1960 Signy Island, 1961 BASE
E / STONINGTON ISLAND, 1960 DECEPTION
ISLAND, 1960 BASE Z/HAILEY BAY, 1959
ADMIRALTY BAY, 1945 SOUTH SHETLANDS
ovpt set 8 tied South Shetlands cds's. etc. Very
mixed but useful group of 8 covers. £36

FALKLAND ISLANDS
278 1907 3s deep green mounted mint with hinge
remains, sound, SG 49b. £62

FIJI
279 1907 (16 Mar) PPC of local Fijian lady to
Germany bearing multi franked range of EDVIL
defins '2d to 1s (9 values) tied local SUVA FIJI
cds's, sent via London with regd label affixed on
route. Pretty combination. £120

280 1934 (19 Jan) Long folded regd cover to
London bearing GV 2d grey strip 3 and single
making 8d rate with SUVA cds and regd h/s No.
707. Faults. £25

281 1938 (5 Apr) Multi franked registered FDC to
UK (redirected) bearing '2d, 1'4d, 5d & 6d tied
BUCA BAY cds cancels and regd h/s 1504
alongside. Pretty philatelic cover. £38

282 1956 (1 Oct) Printed illus unaddr. FDC for six
different defin values to 5s tied VATUKDULA cds
cancels. Vertical tear at top otherwise fine. £25

283 Three GVI commercial covers to Suva or USA
including from NADI AIRPORT, LABASA, KORO
TORI (Catholic Mission), one has creases, others
fine. (3). £30

FINLAND
284 1860 - 1984 Mint & used collection in a Davo
printed album (well used) with interest in early
Serpentine roulettes in mixed condition. Stated by

vendor to cat £3500+. Good lot for continuation.
£180

FRANCE
285 1849-1962 Definitives collection in a Simplex
deluxe springback album with most printings
represented for 19th century including 1849 15¢
green (no margins, neatly cat £1200), 40c orange (3
margins), 1853 lc to 80c (mostly f.u. copies), 1862
perfto 80c, 1863 to 80c, 1869 5fr grey-lilac heavy
used (faults, cat £1200), 1870 Bordeaux lc olive on
greenish mint, 10c bistre, 30c, 40c & 80c, (faults),
1871-76 four values, 1876 Peace & Commerce incl
both greens low values used, 1940-41 surch set 18
mint etc. Approx 650+. Huge cat value. £900

286 1849-1967 A comprehensive used collection
in a well filled Schaubek album from first issues,
and 1853 to 80c, 1877 peace and commerce to 51,
1900-27 Olivier & Merson used incl 50c stated as
lavender omitted, 1918 both red X mint, 1917 War
Orphans 50c¢ brown mint, then dozens of defins and
commems to 1960s incl some airs etc, ideal lot for
further expansion, 100s. £400

287 1936 100th Flight set of two fine used cds,
fine, SG 553/4. £48

288 1938-54 Collection of mint and used sets for
different printings in Safe album on printed leaves
noted most definitive long sets, surcharges, wartime
issues, commems, 1949 CITEX 10f orange-red mint
(Cat £100), 1950 Nat. Relief Fund mint (Cat £110),
plus many more (no airs). Very attractive lot with
good cat value. (c600+). £300

289 1953-1975 Collection of used and mainly mint
/ unmounted mint sets, booklets and M/S for
different printings in Safe album on hingeless
printed leaves noted 1964 Philatec 1fr U/M (Cat
£42), Red Cross Funds, Art Issues, National Relief
Funds incl 1954 fu. (Cat £200), pre-cancelled sets
incl 1954-59 (Cat c£140), 1960 set 4 (Cat £60), P.
Dues to 100f, 1949-50 air set used to 1000f, 1954
air set used, 1957 air 500f mint, Tourist Publicity,
Europa plus many more. Very attractive lot with
good cat value. (c430). £ 350
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290 F.S.A.A.T: 1965 Long cover from Polar
Expedition Station Dumont d'Urville cacheted
unaddr philatelic cover bearing 1963 5f Crozet
Archipelago (SG 35 cat £90 used), 1956-60 four
different values 1f, 2f, 4f & 5f, each tied TERRE
ADELIE 19.12. 1965 cds cancels. Small blemish,
cat £179 as used. £35

291 Modern booklets collection in a ring binder
with huge range of different mainly Green letter
rates at .80c from the 2000s (17 different books of
12 face €160), then sheetlets (approx 26) incl
European Capitals group, Cats etc (Face €110).
Attractive lot. Huge cat value as SG around £3 each
for singles and £12+ for M/S. £250

FRANCE - COLONIES
292 Guinea: 1948 Printed Air mail envelope to
Freetown, Sierra Leone bearing Airs 190 & 4£50
tied single CONAKRY RP GUINEE FRANCAISE
cds, typed addr, very fine. £20

GAMBIA
293 1886-1893 Used assembly identified in

mounts including shades 2'4d, 3d grey, 4d (2). 6d
(3). 7 stamps. £55

294 1937-1949 Collection neatly arranged on
leaves including 1938 set to 10s mint (Cat £170),
1948 RSW set mint (Cat £21), 1948 RSW set used
(Cat £30), useful lot, (30). £60

295 1945 Regd (Roger Wells) cover to Bathurst
bearing 1938 2d blk of 4 tied MACARTHY
ISLAND cds's, and 1951 Multi franked regd cvr
GUNIJUR to UK ( gum stains), (2). £20

296 1953-9 Complete set of 15 unmounted mint,
SG 171/185. £48

GERMANY
297 1877-1983 Mint, used and later unmounted
mint collection in a well filled Schaubek printed
album with nice range of earlier material 1892 range
to 65c m & u, 1894 Opening set of 3 mint (Cat
£100), 1903 range of values to 65¢c mint, 1928
Assisi set 4 mint (Cat £110), 1932 Garibaldi to 75¢
m, 1933 Air Zeppelin surch 1st 3 values mint (Cat
£135), etc, 100s. Useful for expansion. £150

298 A large mint and used collection in a well
filled Scott album covering all periods, and many
different areas STC $10,000+ including German
States N & S Districts, Empire 1872 onwards incl
vals to Sm, 1920 surcharges to 2.50m on 2m used,
1920s inflations, 1934-5 Welfare Fund sets m,
Airmails incl 1928 Zeppelin 2m & 4m mint, 2m
used, 1931 1m mint, West Berlin part sets and sets
used, Allied Occupation incl Br. & American Zones
24pf chestnut SG A95 fu. (Cat £350), West

Germany from 1953-2004, etc, 100s, last priced in
2004. £750

299 DAVO Printed album with two useful
collections including West Berlin 1949-1984 mint
and unmounted mint (STC £600+ in 1990), West
Germany 1949-1984 mint & unmounted mint with
good degree of completion 1960s onwards, noted
1949 Stamp Cent set m, 1950 Bach set both m & u,
1949 UPU mint (2), 1951 Posthorns 80pf & 90pf
mint, 1951 Relief Fund set m, 1953 Transport set
mint, (STC £1200+) etc. 100s. £180

300 Useful group on stockcards including
Deutsche Post 1949 UPU M/S mint, West Germany
sets from 1970s-1990s mint, nice little lot. £25

GERMANY (EAST)
301 1950-1968 Collection of mint and used in
large old time Yvert printed album in green,
includes 1950s sets, Scientists different printings for
defins etc, clean lot for expansion. Approx 1000+
(12 M/S). £110

302 1959-1986 Extensive mounted mint collection
in two well filled Schaubek printed album with
dozens of sets, miniature sheets, thematics etc,

mostly complete, good cat value and cheap estimate.
120

GERMANY - STATES
303 Bavaria: Nice collection mint and used neatly
assembly in black springback album on black faced
leaves some mixed condition as usual includes
Imperfs mainly for shades 1849 imperfs 3k blue (3),
1850-58 1k pink, 6k brown (3 shades), 9k green (3
shades), 1862 1k yellow (2 shades), 3k red (3), 6k
blue (2), 9k (2 shades), 18k red (Cat £225), 1867 6k
bistre, 6k blue, 18k red (Cat £275), 1911-13 values
to 20m chocolate on yellow (Cat £220+), Type Il to
2m, 1914-20 King Tudwig sets complete mint, some
used, etc, ideal lot for expansion. £250

GERMANY - W. BERLIN
304 1948-1990 Aftractive mainly double collection
of both mint and used with over 1500 stamps, noted
1948 Berlin ovpts in red to 80pfused, 1949 Goethe
30pf fu. (Cat £70), 1949 Views long set used (Cat
£70), 1949 surchs set 4 used, 1951 Freedom Bell
clapper right 30pf fu. (Cat £70), 1952 Berliners set
10 fu. (Cat £60), 1953 Church 4pf & 10pf used
(Cat £100), 1956 Buildings to 3Dm used, hereon
high degree of completion to 1990, good cat value,
1500+ £150

305 1949 75th Anniv. of UPU set of seven
unmounted mint, SG B54/60. £225

306 1949 75th Anniv. of UPU set of seven
unmounted mint, SG B54/60. £225
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307 1949 Berlin Relief Fund set of three
unmounted mint, SG B68/70. £85

308 1949-54 Berlin Buildings; 3Dm brown-red
very fine hinged mint, superb and fresh, key value,
SG B52. £110

309 1949-54 Berlin Buildings; 5Dm dull
ultramarine very fine hinged mint, superb and fresh,
top value, SG B53. £60

310 1951-53 Freedom Bell all three sets
unmounted mint, several are marginal, SG B75/9,
B82/6,B101/5. £90

GERMANY (WEST)
311 1949 Refugee's Relief Fund set of four fine
used, SG 1039/1042. £40

312 1949-1952 Fine used range of key sets
including 1949 Opening Parliament (Cat £60),
Stamp Centenary set (cat £195), UPU (Cat £60),
Relief Fund set (Cat £230), Bach set (Cat £145),
1951 St Mary's Church set (Cat £220), 1951
Philatelic Ex. set (Cat £145), 1951 Relief Fund set
(Cat £195), Roentgen, 1952 Youth set (Cat £62),
1952 Humanitarian Relief set (Cat £155), nice
range. (32). Cat £1400+. £180

313 1949-1980 Extensive double mint and used
collection in an overfull Lighthouse hingeless
album, stuffed full of sets and complete year runs
both mint (mainly unmounted) and used, good
cancels so enormous cat values noted 1949
Parliament (Cat £190), Stamp Centenaries sets(Cat
£290), 75th UPU m & u (Cat £80), Relief Fund set
used (Cat £200), 1950 Bach set used (Cat £135),
1951 Charity set used (Cat £210), Philatelic Ex.
both m & (Cat £255), 1951 Relief Fund sets both m
& u (Cat £330), Roentgen sets (Cat £120), 1952
Youth Hostels set 2 both m & u (Cat £106), 1952
Relief Fund sets m & U (Cat £280), hereon mainly
complete, huge catalogue value, 100s. £380

314 1949-1990 Mint and used collection in a well
filled DAVO luxury hingeless printed album with
many useful sets incl 1949 Parliament used, 1949
Stamp Cent set mixed m & u (Cat £150), UPU used
(Cat £55), 1949 Refugees set mixed m & u (Cat
£170), Bach mixed m & u (Cat £155), 1951
Posthorn set used, 1951 St Mary's Church set 2
U/M (regummed? Cat £300), 1951 Phil Ex. set 2
(Cat £130), 1951 Relief Fund 30pf+ 10pf mint (Cat
£150), 1952 Relief Fund 30pf + 10pf mint (Cat
£120), hereon mainly complete mint or used to
1994, miniature sheets from 1959 Beethoven, huge
qty, ideal lot for expansion. High cat value. £ 380

315 1953 Humanitarian Relief Fund set
unmounted mint, SG 1099/1102. £30

316 1974-1990 Attractive mainly double collection
of both mint and used with many 100s stamps, noted

West to 1990 mostly postally used sets, and hinged
mint sets, high degree of completion to 1990, good
cat value, 100s. £60

GERMANY - ZONES
317 Allied Occupation: Thuringia; Collection on
leaves incl 1945-6 set unused, 30pf grey imperf,
1946 W. Saxony Leipzig Fair imperf set used (Cat
£98), attractive assembly. (69 + M/S). £120

318 American, British & Soviet Zones: 1947-48
set 21 used mainly fine, SG 928/48. £60

319 French Zone: 1945-6 Complete set 13 to Sm
mainly CDS used, fine SGF1/13. £80

320 French Zone: Baden; 1949 Freiburg
Rebuilding Fund Imperf set of 4 tied to paper by
KENZINGEN CDS cancels, expertised Schlegel on
reverse, Michel 38B/41B cat €200. £48

GIBRALTAR
321 1857 4d rose fine used with good strike of
A26 (Type Z3) cancel, SG Z10. £25

322 1896 20c olive-green very fine used, SG 25.
£28

323 1903 Mk CA 8s dull purple and black on blue
hinged mint with hinge remains, odd light tone on
gum otherwise very fresh and fine for these, SG 54
Cat £170. £68

324 1903-1911 Mint EDVT assembly including
1903 set to 1s, 1904-08 2s green and blue (ordinary
paper), 1906-11 1d, 2%d & ls, mainly sound. (10).

£100

GILBERT & ELLICE IS.
325 1912 (12 Dec) Registered cover from Ocean
Island sent locally bearing GV '4d (2) & 5d tied nice
GILBERT & ELLICE ISLANDS
PROTECTORATE cds cancels. OCEAN ISLAND
single h/s in gr?/-blue top left with manuscript to
2496. Typed addr to Isla Distillery, Perth, Scotland.
£35

326 1939 (18 Jan) Long registered multi franked
cover from Ocean Island sent locally bearing GVIx
8 different values to 6d, regd h/s 393 (8). Tied nice
GPO OCEAN ISLAND cds cancels. Couple light
tones, pretty combination cover. £25

327 1944 (13 Oct) Censored Roger Wells cover
Fanning Island sent locally with typed address multi
franked with GVIG & E Y4d, 1d, 1'4d & 2%d tied
POST OFFICE / FANNING ISLAND cds, with
censor label affixed OPENED BY EXAMINER
4665 sent MAILS via HONOLULU, HAWAII typed
along the top. T P.Due mark 1/30. £35

328 1944 (9 Aug) Censored cover FANNING
ISLAND sent locally (philatelically) with GILBERT
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AND ELLICE / ISLANDS COLONY / PASSED
BY CENSOR . No.1 boxed h/s in black, sealed with
OPENED BY EXAMINER 7179 label. Few tone
spots. £45

329 1944 (9 Aug) Registered Receipt for a letter to
UK sent from FANNING ISLAND with POST
OFFICE FANNING ISLAND cds and clerks
signature. Very fine, unusual item for Gilberts
collector. £25

330 1946 (18 Mar) Printed OHMS long covers (2)
bearing set of 12 GVI defins to 5s over two covers
each tied by POST OFFICE / FANNING ISLAND
cds cancels, typed to local addr. Impressive duo. SG
43/54. £60

331 1948 (3 Feb) Registered cover to UK bearing
GV1I 5s defin tied POST OFFICE / TARAWA cds to

UK and regd h/s No. 204. Suva and arrival b/s.
£40

332 Canton Island: 1957 USA cover bearing 25¢
tied large CANTON ISLAND / PHOENIX GROUP
cds cancel sent via airmail to Australia. £20

333 Fanning Island: 1907 small postal stationery
piece of EDVII 3d blue uprated with NZ 1d
universal and two strikes of FANNING ISLAND
1907 cds cancels. Fine. £28

334 Group of covers GVI/QEI including 1946
Victory FDC tied FUNAFUTI, ABEMAMA, 1966
Churchill set tied BUTARITARI, BIKENIBEU,
MATANA, OCEAN ISLAND, 1957 QEII multi
franked '2d to 3d tied CHRISTMAS ISLAND,
FANNING ISLAND, VAITUPU, MAKIN,
TEMANA, ABAIANG, etc. Very mixed but intr
and useful lot. (24). £100

335 Group of covers GVI/QEI including 1946
Victory tied TARAWA, FUNAFUTI,
NUKUFETAU, OCEAN ISLAND, ABAIANG,
HULL ISLAND, LITTLE MAKIN, BUTARITARI,
NIKUNAU, SYDNEY ISLAND, PASSED BY
CENSOR H/S, etc. Very mixed but inftr and useful
lot. (17). £60

336 Postal History: Useful group of GVI/QEI
issues on covers and cards including airletters from
Tarawa with new currency ovpts, ARORAE, 1960s
commems used at TABITEUEA, NANUMEA,
NIKUNAU, NUI 1939 1d GVI FDC OCEAN
ISLAND cds, QEII defins from MAIANA,
VAITUPU, FANNING ISLAND, JOHN
WILLIAMS - POSTED ON BOARD, MAKIN,
MARAKEIL NONOUTI, ADEMANA, NIUTAO,
CHRISTMAS ISLAND, MUNDA, etc, very mixed
but useful and interesting lot. (32). £100

GOLD COAST
337 1888 2d ultramarine (size F) registered
envelope unused with curved GOLD COAST
COLONY added in black. H & G la. £30

338 1913-1935 Collection neatly arranged on
leaves including 1921 3d Die II mint (Cat £65), 2s
Die Il used (Cat £75), 1924 5s mint, 1928 set 10
mint (Cat £120), 1935 SJ set m, useful lot, (43).
£110

339 1920 (7 Dec) Registered 1d brown postal
stationery envelope cancelled QUITTAH / GOLD
COAST cds, to UK and regd etiquette 455
alongside. Nice commercial use. £35

340 1937 (29 Jul) Printed Wright & Co UK
envelope sent registered bearing 1d brown GV strip
of 4 tied DODOWAH cds cancels, regd etiquette
alongside, backstamps incl ACCRA, Birmingham
transit, printed payment instruction in red on
reverse. Wrinkles and creases. £20

341 Group of covers for GVI/QEII including
ASANKRANGWA, GIFFARD CAMP, ABETIF],
ASIN DAMANG, NKORANZA, ACHIASI,
ASAMANKES etc. Very mixed but intr and useful
lot. (10). £30

GREAT BRITAIN
342 1819 CHESTER 190 dated mileage arc with
added O each side, some faults but clear strike addr
to Pulford. £25

343 1836 (April) Entire Oldham to London
bearing faint Oldham P.P. boxed in red with PAID
AT MANCHESTER part circle in red and London
'tombstone' E PAID h/s alongside, damaged from
opening and horiz. fold with some soiling. £ 28

344 1837 TOO LATE Poynton to London with
MACCLESFIELD dated arc and London arrival
backstamps along with small TOO LATE h/s in
black. £45

345 1840 1d black & 1841 1d red matched pair
(LK) 1d black with three large to close margin
example from plate 5, black MX cancel. Touching
into bottom left corner. 1841 has creases. £100

346 1840 1d black (AD) plate 10 with three good
to close margins and crisp black MX, touching
along right side. Showing A retouched by hand.
Sound. SG 2. £75

347 1840 1d black (AE) plate 6 with three good to
large margins and lightly struck black MX, touching
into on NW corner. £80

348 1840 1d black (BA) plate 4 with three margins
and lightly struck red MX, cut into along left side.
£65
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349 1840 ld black (CG) plate 6 with three good to
large margins and black MX. £70

350 1840 ld black (CL) plate 4 with three large
margins and deep red MX, just touching along the
bottom. £75

351 1840 ld black (ED) plate la with three good
to large margins and lightly struck black MX, short
SE corner. £80

352 1840 1d black (EE) unplated with four good
to close margins and black MX, very heavily
thinned but does not detract. Showing E retouched
by hand. Sound. SG 2. £65

353 1840 ld black (EH) plate 2 with three margins
and lightly struck red MX, touching into along left
side. Minor tones. £70

354 1840 ld black (GL) plate 3 with four good to
large margins and lightly struck black MX, nice
example. £125

355 1840 1d black (HE) plate 10 with two to three
margins and lightly struck black MX, touching left
hand side. £65

356 1840 ld black (IK) plate 5 with three uneven
margins and very lightly struck black MX, touched
into in places. £65

357 1840 1d black (JH) plate 1a with four margins
and lightly struck red MX, showing small portion of
top stamp. £125

358 1840 1d black (KA) with four very fine
balanced margins and neat red MX cancel, attractive
example. £140

359 1840 1d black (KK) plate 1b with four very
large margins and neat red MX cancel, attractive
premium example. £175

360 1840 1d black (OD) plate 8 with good four

margins and black MX, vertical closed tear at base
otherwise fine. £75

361 1840 ld black (PF) plate 4 with good three

margins and black MX, touching along the base,
corner crease, otherwise fine. £55

362 1840 ld black (QA) plate 1b with three good
to close margins and crisp red MX, touching along

top left side. Showing Q double letter variety.
Sound. SG 2b. £75

363 1840 1d black (QF) plate 5 with three to four
large margins and deep red MX, just touching SE
corner. Tones. £85

364 1840 ld black (QK) Plate 2, attractive four
margin example with neat brown-red MX cancel,
fine. £150

365 1840 1d black, (RK) fine used four close to

good margins with neat red MX cancel. Sound.
£85

366 1840 ld black (SK) plate 7 with three and half

good to large margins and lightly struck black MX,
touching into on left side. £65

367 1840 ld black (TA) plate 2 with four good to
enormous margins and red MX, left side from the
margin showing part of marginal watermark and
guide dot next T in the margin. Large gash from the
chin of the queen, unusual. SG 2. £150

368 1840 1d black, (TH) fine used four close to
good margins with neat red MX cancel. Gum ring

on reverse but does not detract, handsome looker.
£95

369 1840 1d black (TI) plate 2 with three margins
and lightly struck red MX, cut into along bottom
just touching. £65

370 1840 1d black (TK) plate 1b with good three
margins and black MX, touching along left side.
Sound. £75

371 1840 1d grey-black (KI) worn Plate LA,
attractive three margin example with neat red MX
cancel, fine. £100

372 1840 1d grey-black plate 8, (CB) fine used
four good margins with lightly struck black MX
cancel. Lovely example. £150

373 1840 ld grey-black worn plate (EE) unplated
with two good to close margins and red MX, very
uneven margins some touching into the design,
incredibly worn plate and showing E retouched by
hand. Sound. SG 3. £65

374 1840 One Penny Mulready wrapper used to
Cambridge with neat red MX strike, torn and paper
faults mainly on reverse, Scottish Widows Life
Assurance advert in blue inside. £60

375 1840-1951 Mint and used collection in 22
ring binder noted 1840 1d black (3 margins), small
range of QV to 1s, Govt Parcels 9d used, EDVII to
1s, plenty of defins to £1 used. £45

376 1840-1968 Extensive collection in a well
filled Devon album with useful pickings throughout
including 1840 1d black (no margins), 1841 1d
imperfs (14 + pair all numeral cancels), one on
cover, 1841 2d blue pair plus two singles one with
part numeral MX, 1854-58 2d blue pair, 1857 4d
rose (2), 6d lilac (2), 1856-58 1d stars in part plate
reconstruction A to TL (c130), few on cvr incl
Alfreton No.6, 1858-79 1d plates run 72 to 216 part
complete, on cover (14) incl 1868 Not known at
Rowden with addl Leeds cancels, 1858 2d plates 8-
14 part complete (9), 1870 2d plates (9 diff + pl.14
pair), surface printed to 1s, 1881 1d lilac 14 dots
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used (2), 1887 to 1s, EDVII to s incl 1s green and
carmine used (106 used with violet Bournemouth
cds's Cat £3500+), dozens of cds postmarks on low
values, GV defins to 1s (many incl shades), 1913
2/6 deep yellow-brown used, 1916 2/6 brown with
sock on the nose Field Post Office 6 cds, 1918 2/6
(5 + vertical strip of 3), 5s (3, one with
Constantinople cds), 10s, 1912-24 GV mint control
singles (14), 1924-5 Wembley sets mint, 1934 Re-
engraved set, 1934 photo set mint, then plenty of
defins to 1968, incl 1946 Peace 3d seven berries
variety in used blk of 4, GVI mint booklet panes,
QEII Wildings incl 1958 set mint, many blocks and
pairs mint and used, booklet panes etc. 100s.
£380

377 1840-1970 Extensive collection in a well
filled Windsor album with useful pickings
throughout including 1840 1d black (3 margins),
1841 2d blue (3), 1854-58 2d blue (2), 1858-79 1d
plates run 71 to 224 part complete, 1858 2d plates
(7), 1870 YAd plates (15), surface printed to ls incl
1855 blued paper 4d carmine, 1856 6d lilac, ls
green, 1862 to 1s with 4d plates run, 1867 9d straw
used, 1867 5s pl.1 sound used 2s blue used, 2%d
rosy mauve plates (13), 3d rose plates (8), 6d grey
(5), 1880 1s orange-brown, 5d indigo, 1883 2/6
lilac (2), 5s, 10s (poor), 1884 lilac and green to Is,
1915 DLR 2/6 yellow-brown, 1918 to 10s, 1948
RSW £1 cnr marg mint, then plenty of defins &
commems to 1968, plus some earlier Castle
printings used, back of the book incl postage dues,
some useful officials, 100s. £ 450

378 1841 1d red-brown (TA) plate 2 with three
good margins, bottom left corner shows guide dot
next T in the margin. Fine. £45

379 1841 Black Plate 1b - 1d red imperf (PB) with
large four margins and black MX cancel, vertical

closed tear at base otherwise very fine. Cat £375.
£38

380 1841-1989 Used collection in a Davo boxed
printed album (some marks on cover) with useful
throughout including 1847 Embossed 6d lilac (no
margins), 1s pale green (2 margins f.u.), surface
printed mainly complete for values to 1s incl 1862
9d bistre fu., 1867 to 2s blue incl 9d bistre, 1880 to
1s orange-brown pl.13, 4d brown pl. 18, 5d indigo,
1883 9d green f.u perfinned central cds, 1884 1s
green very nice Leominster cds, 1887 to £1 green
(small faults, rubbed SW corner) regd ovals, 1902-
10 to £1 green (faults, re-enforced tear), 10s cds
used, 1918 to 10s, 1934 Re-engraved set used, 1948
RSW set, 1939-48 set, 1951 Festival high vals set 3
to £1, 1950s-60s Wilding sets incl Graphite's, QEIL
with a great amount of completion to 1989, back of
the book incl P.Dues, officials with better, 100s.
Ideal for expansion. £750

381 1855L1LC P.14 2d blue (TK-TL) plate 5 in an
attractive fine used PAIR with neat 12 numeral oval
barred cancel. SG 34. Very well centred. £40

382 1855-2011 Used collection in four Davo
boxed printed albums with strength in Queen
Victoria incl surface printed values to ls, values to
2/6 or 5s for GV, GVIto £1, QEII with a great
amount of completion, officials with QV wvals to 1s
(Govt Parcels on paper so good colour), ideal for
expansion, 100s. (4 albums). £300

383 1857 Wmk Emblems 6d lilac in an attractive

fine used pair with right wing margin, neat 11
London numerals. SG 68. £60

384 1862 Wmk Emblems 9d bistre sound used 84
numeral cancel, sound, SG 86 Cat £575. £42

385 1867-80 3d rose complete set of plates 4 to 10
seven fine used examples, plate 4 the key stamp is
fine used part numeral cancel. 5 is wing margins
and 7-9 are CDS cancels, mainly fine, SG 103 Cat
£790. £80

386 1870 ‘Ad rose-red plate 12 very fine original
gum example, SG 48. Cat £120. £24

387 1871 Cover London to Paris bearing 3d rose

plate 6 tied LONDON WC cancels, AMB CALAIS
cds and oval PD in red. Cat £110. £20

388 1873-1988 Mint collection in a Davo boxed
printed album with strength in Queen Elizabeth I
incl 1873 3d rose pl. 21 unused, 1875 2%d rosy-
mauve pl.1 unused, 1880 4d brown pl.18 part o.g.
(thinned at top cat £450), 1887 8 vals to 10d mint,
1934 Re-engraved 2/6 mint, 1948 RSW set mint,
1937 set, 1939-48 £1 brown mint, 1951 Festival
high wvals set 3 to £1, 1950s-60s Wilding sets incl
Graphite's, QEII with a great amount of completion
to 1988, 100s. Ideal for expansion. £300

389 1873-79 Wmk Spray of Rose 3d rose complete
run of plate numbers 11 to 19 mainly sound average

used, few perf faults or heavier cancel, all sound SG
144 Cat £640. (8). £75

390 1876 2'4d rosy-mauve Plates assembly of 10

different plate numbers mainly fine used London

duplex cancels incl plates 4-5, 7-9, 11-15. Cat £850.
£125

391 1876 Wmk Large Garter 4d vermilion plate 15

sound used 488 numeral cancel, corner crease, SG
152 Cat £475. £38

392 1876 Wmk Large Garter 8d orange sound
used good strike of 85 duplex cancel across the
stamp, quite well centered with good perfs, sound,
SG 156 Cat £350. £40

393 1876-80 Wmk Orb 2'4d rosy-mauve complete
run of plate numbers 3 to 16 mainly sound fine
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used, odd perf fault, tone or heavier cancel, all
sound SG 141 Cat £1255. (14). £125

394 1883 10s pale ultramarine used example two
incomplete strikes of 1891 cds, well centred, SG
183a. Cat £550. £55

395 1902 £1 dull blue-green fine used well centred

example with REGISTERED LONDON WC oval
cancels & HOLBORN cds. Fine SG 206. £280

396 1902 10s ultramarine unmounted mint with
SPECIMEN overprint, vertical crease otherwise
fresh, SG 265s. £125

397 1902 1d scarlet mint assembly on album page
including Control singles A, C, D4, I9, H8 strip of
3, D5, ES, F6, G7, J10. Block of 4 mint, 4 shades
identified, inverted wmk (2). Nice assembly. (23).
£28

398 1902 2/6 lilac fine used central
THREADNEEDLE STREET cds cancel, corner
thin, well centred. SG 260. £30

399 1902 2/6 lilac very fine used sock on the nose
BISHOPS RD / PADDINGTON W 12th Aug 1902
cds. SG 260. £50

400 1902 5s bright carmine fine used with central
WEST STRAND B.O cds, minor light tones, SG
263. Cat £220. £30

401 1902 '2d blue green plate proof on card, no
wmk, margins all round. Very fine. £55

402 1902 ':d blue-green mint assembly on album
page including Control singles A (3), B, C, C4 &
D4. Block of 6 mint, C4 pair, three shades
identified. Nice assembly. (19). £25

403 1902-11 1%d shades for different printings
identified on album page m & u incl. SG Spec. M8
(1-2m), M9 (1-3 m), M10 (1-7) withused 2,4 & 6
(Cat £125), others mint. Useful cat value. (12).
£160

404 1902-11 10d purple and carmine shades
identified on album page incl SG Spec. M42 (1-3)
used, SG M44 (1-3. 5, 6 & 8) used, huge cat value.
(9). £300

405 1902-11 1s purple and red shades identified

on album page incl SG Spec. M45 (1), mint, M45
(2) used, SG M47 (1-4) used, good cat value. (6).
£110

406 1902-11 2%d shades for different printings
identified on album page m & u incl. SG Spec. M16
(1-3 mint or U/M, No.4 used), SG M17 (1 & 2
used, No.3 mint. Useful cat value. (7). £100

407 1902-11 2d shades for different printings
identified on album page m & u incl. SG Spec. M11
(1 & 2 are U/M, 3-4 used), SGM12 (1 & 3 mint, 2

& 4 used), SG M13 mint for (1-4). Useful cat value.
(13). £250

408 1902-11 3d shades for different printings
identified on album page m & u incl. SG Spec. M19
(1) unused & used (3), M19 (2) unused & used (2),
SG Spec. M20 used (1-5), M21 (1-2) used. Useful
cat value. (16). £125

409 1902-11 4d green and brown shades for
different printings identified on album page m & u
incl. SG Spec. M23 (1) fu., (2 & 3 U/M), SG M24
((1) U/M, M24 (2) vfu. Useful cat value. (5).
£125

410 1902-11 9d purple and ultramarine shades
identified on album page incl SG Spec. M39 (1-3)
used, M41 (2) used, SG M41 (3-5) U/M, unused &
mint, high cat value. (7). £175

411 1902-13 CDS fine used basic 'set' of 15 %4d to
1s, mostly nice CDS cancels and good colours, SG
range 215-257 Cat c£395+. £34

412 1902-1911 5d purple & blue five mint / U/M
shades including SG M28 (1-2 used & mint), SG
M30 (1-4 mint / U/M) (8). One with copy of a
certificate for SG M30 (4). £75

413 1902-1912 6d purple five mint / U/M shades
including SG M31 (1-2), Pale dull purple, slate
purple, 1911 SG M33 (1) royal purple, 1912 M33A
dull purple, pale dull purple. (5). £70

414 1903 (20 Aug) PPC of Ross Castle to Elle
Garth bearing '2d blue-green tied by sock on the
nose GRIMSBY & LINCOLN SORTING TENDER
/*/ AU 20/ 03 squared circle. £25

415 1903 POSTED IN ADVANCE FOR
DELIVERY ON XMAS DAY - Manchester double
ring oval on PPC bearing '4d blue-green tied by
sock on the nose M.R. / 1903 cancel. Mainly v.f.
£85

416 1904 Y:d yellow-green mounted mint showing
SPECIMEN overprint arch Type 17, hinge remains,
fine appearance, SG M2s. £120

417 1905 1s dull green and pale carmine
unmounted mint, even toned gum, fresh appearance,
SG Spec. M46 (2). £100

418 1905 2/6 pale dull purple fine used oval
registered cancels, SG Spec. M49 (1). £35

419 1905 (5 Jan) PPC to France bearing 1d red
tied by sock on the nose GLASGOW & CARLISLE
S.C./UPLIMITED/L/JA 5/ 05 cds. £25

420 1905 9d purple & ultramarine four shades SG
Spec. M40 (1-4 mainly fine used). Good cat value.
£95
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421 1905 Attractive private embossed registered
envelope from Bonanza Ltd, London '2d green and
4d vermilion cancelled registered ovals addr to
Switzerland, minor scuffs, attractive. £36

422 1905 POSTED IN ADVANCE FOR
DELIVERY ON XMAS DAY - Manchester double
ring oval on PPC bearing '2d yellow-green tied by
sock on the nose M.R. / 1905 cancel. Mainly v.f.
£85

423 1906 10d purple and carmine Three shades
SG Spec. M43 (1) dull purple & carmine heavy m/m
(Cat £140), Slate purple & carmine used cds (M32
(2) (Cat £75), slate purple & deep carmine used, SG
M43 (3). £85

424 1906 6d purple three mint / U/M shades
including SG M32 (1-3), Pale dull purple, dull
purple & slate purple. (3). £60

425 1906-1911 Mint, unmounted mint & used
assembly of shades identified by SG specialised
numbers includes 1911 1d rose-red (6 diff), 2t4d
mint (3 diff U/M), 3d purple on lemon mint, 3d cds
used (3 diff one stated as broken frame taken 'as is'),
4d bright orange mint, very deep orange mint
(U/M), deep bright orange cds used. 1906 5d dull
purple and ultr. mint, slate purple used, plus pair cds
used. 1910-12 7d grey black mint (5 shades one rule
gutter margin some are unmounted). (29). High cat
value. £275

426 1907 (17 Aug) PPC of Kings Lynn to Great
Yarmouth bearing 2d vellow-green tied by sock on
the nose PETERBOROUGH SORTING TENDER
!/ A/ / AU 14 / 07 cds. Index letter A is rated very
scarce. £125

427 1907 Posted in Advance for Christmas -

Liverpool 1907 X/ MAS cancel in black, unusually
struck twice on nice local coloured postcard of
William Brown Street, Liverpool. Fine. £100

428 1908 (24 Nov) PPC of Elgin Cathedral to
London bearing Y-d yellow-green tied by sock on the
nose ABERDEEN & ELGIN 5.C/U/24 NOV /08

cds. Scarce canceller with U indicating UP journey.
£45

429 1909 (Feb 19) Postage Stamp Exhibition and
Congress postmark on a envelope to Manchester
tying 1880 1d lilac. Fine. £15

430 1909 (Feb 20) Postage Stamp Exhibition and
Congress two postmarks on a envelope to Stafford
tying EDVTI Yd yellow-green block of 4, vertical
bend on cover. £20

431 1909-11 4d orange shades identified on album
page incl SG Spec. M25 (1 & 2 fu., No.3 orange-
red U/M), SG M26 (2) deep bright orange f.u. Good
cat. (4). £90

432 1911 1d brick-red U/M showing no watermark
variety, very fine, SG Spec. M6a. £30

433 1911 1d deep rose-carmine very fine used
corner cds, SG M6 (6). £110

434 1911 - 1d identified shades for SG Spec. M6
(1-5), with intense red & pale rose carmine both
used cds, others are mint / unmounted mint, high cat
value. (5). £80

435 1911 2/6 dark purple fine used oval registered
cancels, few short perfs at base, SG Spec. M50 (3).
£40

436 1911 2/6 dull greyish purple fine used
ANERLEY RD cds, SG Spec. M50 (1). £110

437 1911 2/6 dull reddish purple fine used rubber
cds, SG Spec. M50 (2). £30

438 1911 2/6 pale dull reddish purple fine used
oval registered cancels, SG Spec. M50 (4). £40

439 1911 9d reddish purple and light blue
unmounted mint, very fine, fresh appearance, SG
Spec. M41 (1). £75

440 1911 'd Blotchy print: Deep dull yellow-
green (very blotchy print) in a superb mint block of
four with bottom two stamps unmounted mint,
complete with 1992 RPS certificate, SG Spec. M3
(4). Scarce as a multiple. £300

441 1911 %d St Andrew's Cross PAIR dull yellow-
green mounted mint, SG Spec. M3 (e). £100

442 1911 'Y»d yellow-green shades identified m &
u including SG Spec. M3 (7) Deep bright green fine
used barred machine cancel, SG M3 (6) bright green
(fine impression) fine used cds Aug 6 1911, SG M3
(5) pale bluish green, SG M3 (4) deep dull yellow-
green (very blotchy print) used. plus interpanneau
single mint, and control Al1 3 singles and one strip
3. High cat value. (12). £180

443 1911 FIRST UK AERIAL POST - Two
printed cards one in green another in red-brown
both with faults, vertical creases or scratched over

the illustrated panel, nice spacefillers. £20
444 1912 10s blue fine used rubber circular
cancel, very fine, SG Spec. M54 (2). £100

445 1912 5s carmine fine cds example with
LEICESTER rubber cancel, few light tones, SG
Spec. M52 (2). £45

446 1913 (6 Jan) PPC of The Ruel, Glendaruel to
Perthshire bearing %»d yellow-green tied by sock on
the nose GK. & ARDRISHAIG PACKET / B/ /
JAN 6/ 13 cds. Rated rare. £100
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447 1915 DLR 2/6 deep yellow-brown used with
light cancels well centred with damaged perf bottom
right corner, SG 405 Cat £250. £24

448 1918 (20 Aug) PPC of Devils Bridge to
Herefordshire bearing 1d red tied by sock on the
nose CARDIFF & YORKTP.O./C/20 AUG/ 18
cds. Rated scarce index C. £45

449 1929 Postal Union Congress £1 black fine

used with cds cancels, mainly sound, SG 438.
£280

450 1933-34 - Two First Flight covers one 1933
Rangoon to Singapore (vertical crease) sent from
FRESHWATER /1.O. WIGHT to The Postmaster of
Perak, FMS. Airmail and manuscript England Via
India - Singapore / 1st Flight Rangoon to Singapore.
Alorstar arrival b/s. 1934 (1 Dec.) illustrated cover
by HILLMAN'S AIRWAYS First Airmail
LONDON - LIVERPOOL - BELFAST -
GLASGOW with violet cachet alongside, £22

451 1934 2d orange mounted mint showing
watermark sideways variety, fine, SG 442b Cat
£125. £30

452 1937 (10 May) three defin values '2d, 1d &
2%d on illus typed First Day Covers small stock of
fifteen examples, fine. (SG 462/3, 466). £75

453 1940 (6 May) Stamp Centenary set of six on
plain typed First Day Covers small stock of thirty
eight examples, fine. (SG 479/484). £75

454 1942 Wmk sideways unmounted mint for 1d,
2d & 2'd in pairs, SG 486a, 488a, 489a. Cat £96.
£36

455 1946 (17 Jun) lst direct flight Paris to
Manchester airmail cover bearing 15f adhs tied
PARIS AVIATION cds. Fine. £28

456 1946 Victory 3d Complete sheet Cylinder 2
dot showing Gash on temple variety (R9/6), middle
stamp is torn making a hole in the sheet. SG Spec.
QCom 9c. £20

457 1951 (30 May) Two registered covers both
from Dorchester 7 bearing pale colours '4d pair,
single & 2Yd pale red pair, plus second cover
bearing !2d, 1d, l'2d, 2d & 2'4d both covers tied
MOBILE POST OFFICE 2 / B cds's cancelled at the
Dorset Royal Show. £40

458 1955 Waterlow Castles set of 4 to £1 hinged

mint with hinge remains, fresh, SG 536/9 Cat £250.

£45

459 1955-1967 Castles set mounted on pages mint,
includes 1955 Waterlow set, 1959 DLR ordinary
paper set mint (Cat £195), 1963 Bradbury set mint,
mainly fine. £65

460 1956 (10 Feb) Manchester Central P.S.
Golden Jubilee Dinner card bearing EDVTI Y4d blue-
green and QEI Wilding !4d orange both overprinted
MIPS / 1906, held at The Waldorf, Manchester.
Few minor bends on the card which contains the
menu and toasts. Intr. £25

461 1958 DLR Castles mint group for 2/6 left
marginal, 10s & £1 all hinged, SG 536a, 538a &
539a. £60

462 1959 2nd DLR Castles mint set of 4, all
hinged, SG 595/598. £30

463 1965-67 Both phosphor and ordinary FDC's
for commem sets on illus covers with printed
Rembrandt address h/s. Each with ordinary Fareham
or Botley FDI cds cancels, fine. (18). £45

464 1966 Parliament Presentation pack, in original
cellophane, very fine. £22

465 1967-1994 House of Lords or House of
Commons cancels on First Day Covers odd with
typed address mainly unaddressed and both for some
sets, mainly 1980s-1990s periods, noted 1977 High
values to £5, all different incl House of Lords cds
(23), House of Commons cancels (45), nice lot.
(68). £175

466 1972 (24 May) Y2p side band booklet panes (3)
on Official Wedgwood FDC stock of c165 covers
mostly with address sticker fallen off, some remain,
all with Barlaston special cancels, high cat value.
(approx 165). £80

467 1972 BBC set of 4 on Philart FDC tied
Marconi's First Wireless, Flatholm Islands boxed
h/s. Unaddressed, very fine. £30

468 1972-1986 Commemorative sets as fine used
Gutter Pairs cancelled nice cds cancels from FDCs,
extensive lot STC £775+ in 2003 housed in a old
tatty springback album on printed KA-BE hingeless
pages. 100s. £85

469 1974 Churchill set of 4 on official regd FDC
tied CHURCHILL / BRISTOL cds cancels, addr
sticker has been slightly altered to complete the
address otherwise fine. High cat. £60

470 1974 Great Britons set on official illus FDC
cancelled Owain Glyndwr's Parliament House
cancel. Mainly fine. £30

471 1980 Authoresses set of 4 on official
Eisteddford cover cancelled with Llangollen
International Musical Eisteddford 12 July cancel (3

days after Authoresses issue). Scarce official cover.
£100

472 1988-1997 Castles High Values Presentation
packs for 1988, 1992 & the scarce 1997 packs, all
fine. Packs No. 18, 27 & 40. £42
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473 1993 £10 Britannia group of used examples
incl 3 singles, pair and marginal block of 4, some
wrinkles. Mainly neatly used cds or parcel cancel.
SG 1658. (9). £30

474 1993 £10 Britannia Presentation pack, fine.
£12

475 1993 £10 Britannia very fine U/M. SG 1658.
£12

476 1998-2001 Meter Mark First Day Covers
useful group including 1998 Blue Bird Speed set of
6 tied special Bluebird illus cancels and Bluebird
Confectionery group Hull 0000 first day dated meter
mark, 1998 Beaulieu Meter mark on Speed set tied
Brockenhurst FDI (sent Special Delivery on
reverse), 1998 Speed with Campbells Kings Lynn
FDL 1998 Shell Chester & Castle Conington special
h/s, 1998 Lighthouse Wolverhampton, 2001 uses,
2002 Airbus, 2001 Weatherby, 2001 Ban Hunting
with Dogs, 2003 Delmonte Fruite and Veg, 2002
Mr Kipling, 2000 Kew (ink marks), 2001
Submarine White Ensign Assoc., useful group with
only limited covers produced. High retail potential.
(13 diff). £130

477 2002 Artist's Cover Collection published in
limited editions by Royal Mail produced to museum
standard fine art quality each signed in pencil and
numbered by the original artist noted Golden Jubilee

2, Michael Noakes), Rudyard Kipling Just So
Stories (2 diff, Christine Ellingham, Graham
Thompson), Coastlines (Brain Davis), Circus (Robin
Carter). Full biography on reverse about each artist.
(6). Huge current retail £95 each! £150

478 2004-2009 Heritage of Britain large covers
(62) each detailing a Battle in the UK from AD991
to 1745. Each bearing GB sets of stamps tied special
Anniversary Cancels, many are signed (51) by
current Lord Lieutenant or Vice / Deputy Lieutenant
Figures for related area of the country from each
battle, a few with replica coins in plastic case in the
cover, profusely illustrated and full details of each
battle on reverse. Huge original cost from Benham.
(62 covers, current retail £820++). £300

479 2012 Olympic Games Torch Relay: Set of 70
covers for each city the torch was taken through
before the games began. Mercury issued these each
with a Sports lst class stamp tied local special
postmark neatly arranged in Westminster binder. 70
different. Original cost £245. £70

480 2012 Paralympics set of 34 First Day Covers,
unaddressed official covers each with self-adhesive
set of 2 tied special cancels, also group of 1990s-
2001 Cotswold covers with special cancels. Mainly
very fine. £40

481 2012 Reproduction Presentation Pack 1948
Olympic Games with setenant set of four 1948
Olympic Games designs and value. £25

482 Accumulation in a box with dozens of QV to
QEII, mint and used, stamps and covers on
stockpages, loose, in packets, stockeards etc, noted
Wilding 3d tete-beche pair from unissued booklets
(Cat £70), 1939-48 high vals set mint (not including
10s dark blue, £1 x 2), 1951 high values stashed in
an envelope on paper to 10s, QV postal history incl
1d reds on cover, 1960s FDCs, officials, GV
seahorses 2/6 shades, 1934 Cylinder blocks of 4
mint, useful QV on leaves incl line engraved 1d &
2d duplicated, surface printed to 1s, so much here to
list, 100s, ideal for resale. needs careful sorting.
£250

483 Accumulation in three boxes includes all
periods mint & used including one well box of
better issues incl Wildings mint and watermark
varieties, different issues, GV used assembly, dozens
in stockbooks, albums, another box of modern
duplicated in large stockbooks with better 1960s
face values, then final box with four SG Sovereign
loose-leaf albums (empty) for leaves from 1971
commems, later defins and M/S (now obsolete)
1000s etc, heavy lot. £150

484 Artist's Cover collection of large illustrated
covers in special album, printed in limited runs of
450, 950 or 4500 each signed by the artist of the
cover includes 2007 The Beatles (Aaron Robinson),
2004 Ocean Liners signed Anthony Hansard plus
Commodore Warwick, 2004 Coastlines (Rod Holt),
2002 Coastlines Brian Lewis Davis, 2002 Sally
Bassett, 2002 Airliners Michael Turner, 2002 Space
Chris Moore, 2001 Kipling Graham Thompson,
2001 Christine Ellingham, 1999 Royal Walkabout
Michael Noakes, (10) £250

485 Carton of remaindered collection in 6 Lindner
albums (80',90's is empty) with printed pages in
good condition. Mainly pre-decimal with small
amount of low value decimal present. £30

486 Delph P.P. boxed h/s in black on 1838 (Aug)
Entire Letter to Huddersfield, manuscript 3 charge
mark, Manchester B transit b/s. £35

487 First Day Covers accumulation in two well
filled boxes includes 1960s to modern in various
cover albums, loose, some special event, Benham
silk covers in velvet binder, gold embossed etc,
100s. £50

488 First Day Covers - Three large binders with
mainly 1980s sets and singles all with non Bureau
cancels, some better seen throughout plus a useful
group of signed covers mainly published by Benham
incl. approx.34 signed, attractive and interesting lot.
£50
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489 Forces Mail - A nice original correspondence
of FPO cancels on GVI issues mainly to Cheshire
incl FPO Numbers 187 (Middle East), Egypt
prepaid and censored, RAF Censor 200, RAF
Censor 114, 1941 Heany Bulawayo plus No.23
SFTS, FPO 122, FPO 8, FPO 220, FPO 222,
Australia FPO E.609 (2 YMCA envelopes), AIF
FIELD No.l10, 1968 FPO 121. Intr group with some
mixed condition. (26). £50

490 GPO German Publicity cards (A4 sized)
printed GPO Britische Briefmarken sheets (5
different) for 1969 Xmas set tied CANCELLED h/s
in violet, 1970 Architecture set tied CANCELLED
h/s, three early 1970s sets on similar pages without
CANCELLED b/s. Intr group. £45

491 Group of Entire & E.L including Liverpool to
Glasgow with boxed GLASGOW dated cancel &
ADD % h/s, 1820 BATH 109 mileage mark with
three stars on each side, 1838 YORK two strikes in
red or black, 1825 KNUTSFORD 176 mileage
mark, 1823 1d hand struck, 1834 WICK boxed h/s,
1813 MAISTONE mileage mark in red. Mixed.
(10). £25

492 Large amount of loose First Day Covers in a
box 1937 Onwards to QEII with good selection plus
some better noted 2000 100th Year Queen Mother
signed John Swannell (photographer), 1982 Ford
Dagenham FDC, 1960s incl better, 1977 high
values, Cotswold covers, must be couple of hundred,
also Russia binder of covers, high retail potential.
£85

493 Limited Edition prestige stamp books for
Marvel Spiderman, Star Wars with LED torch, Star
Wars booklet both in a special tin (small dents), also
an exploded Queen's 90th Birthday booklet
emblazoned with 22 carat gold embossing (no
stamps, tear to remaining pane, No.1167 of 1926),
huge original costs in the £100s, 3 prestige books
complete. £75

494 MANCHESTER / 185 mileage mark in
GREEN on 1813 (13 Dec) E.L Manchester to
Rochdale with manuscript 4 charge mark,
MANCHESTER 185 green mileage mark on
obverse (rare in green). £40

495 MANCHESTER 185 mileage round datestamp
in red 1816 (24 Mar) E.L to Lincoln's Inn Fields
London (public house) with manuscript charge
mark, mileage 185 at the top of the circle, name
reading outwards, fine h/s. £36

496 MANCHESTER CANCELS - Collection in a
cover album from a few prestamp covers with main
part 1840s onwards with many nice dated and
undated arc cancels in different colours noted
ASHTON UNDER LYNE, DIDSBURY,
RUSHOLME, PAID AT MANCHESTER (2 diff),

HANDFORTH, WILMSLOW, straight line
WINDSOR BRIDGE, M'CHES ARDWICK in blue,
UPPER MILL with L oval b/s, WITHINGTON,
PICCADILLY, sideways duplex 1856
MANCHESTER with ATBERT PLACE in blue,
GREENACRES MOOR green or black,
DOBSCROSS, SALFORD, LEVENSHULME,
spoon cancel 1R, 1870 ls green pl.4 to Italy, 2%d
rosy-mauve pl. 7 on cvr to Germany, fascinating lot.
(25). £200

497 OLD TIME collection in springback album on
various different leaves with better throughout
including 1841 1d imperf MX cancels (3) with RC
showing guideline top right, with numeral cancels
(9 + 2 pairs), 1841 2d blue (4 + pair), 1854-57 1d
stars (21), 1858-79 1d plates run to 220 partly
complete, 1858-79 2d plates (15 + pair), 1865 4d
plates run, 1867 3d rose plates run, 1s (2), 2s blue,
2%d rosy-mauve (16), 2%:d blue (6), 3d rose pl.11-
20, 1s green pl.8-13, 6d grey (5), 1880 6d on 6d,
EDVII 7d grey mint blk of 4, 1912 Mackennal '-d
& 1d both with no cross on crown varieties (several
STC £400+), 1913 2/6 deep sepia brown used (Cat
£200, pulled perfs), 1918 2/6 (4), 5s (2), 10s blue
used (2), back of the book incl officials, etc, huge
cat value. £400

498 Plain or illustrated first day covers of the
1960s each tied with Field Post office FDI cancels
bearing complete sets mainly addressed to the same
BFPO in Cyprus, incl 1962 NPY FPO 350, 1967
Paintings FPO 461, FPO 946 on Labour Org 50th
Anniv. Wessex Covers, 1963 Paris FPO 350, FPO
943 ete, infr group (19). £ 38

499 Postal Fiscal: 1864 Wmk 16mm high, 6d pale
reddish lilac used with sock on the nose
GUILDFORD FE 11 97 squared circle, few pulled
perfs top right otherwise fine appearance, SG F14
Cat £200. £38

500 POSTED BY WOUNDED SOLDIER /
MANCHESTER - Red cacheted cover sent to from
West Didsbury to London, fine h/s. £22

501 QV-QEI Hagner page with mainly used
ranges including 1883 2/6 & 10s used, 1902 55 &
10s used, 1924 Wembley set mint, 1951 set to £1
fu., 1993 £10 Britannia vfu. (37). £ 65

502 Steamer & Packet Mail Services: Small group
of covers and pieces QV-EDVII including 1881
IONA STEAMER tying ld lilac on cover, 1883
COLUMBA STEAMER / B cds on tatty cover (both
to The Inspector of the poor), 1899 COLUMBA
STEAMER on pretty printed postcard of the boat
(stains on reverse), 1911 EDVII 1d red tied very fine
GK & ARDRISHAIG PACKET / A / COLUMBA
cds on illus David MacBrayne postcard. 5 small
pieces with similar type cancels. Useful group.
£80
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503 Todmorden Penny Post two line h/s in black
on 1840 (27 Jan)) Entire Letter Todmorden to
Westminster, manuscript charge mark,
ROCHDALE double arc b/s. £30

504 TOO LATE & TOO LATE / N.P. &
MANCHESTER arc post mark in red on 1829
(June) Entire to Burnley with manuscript charge
mark & Too Late / N.P boxed h/s in red, plus Too
Late oval h/s in red on reverse, alongside
MANCHESTER arc cancel. £45

GREAT BRITAIN - CHANNEL IS
505 1948 (10 May) Third Anniversary of
Liberation set of two stock of small plain envelopes
with h/s addr each cancelled wavy line Guernsey
machine mark, approx 250 covers cat £35 each,
mixed condition. Good cat value in excess of £8500.
SGCl1/2. £85

506 AND ISLE OF MAN: A large accumulation of
modern material in three large cartons with dozens
of U/M sets in presentation Packs, collections in
albums, from 1950s through to very modern, huge
amount of face sets and better face values. £120

507 And Isle of Man First Day Covers and P/
Packs many from Guernsey or IOM, plus Guernsey
booklets collection with useful face in 17 prestige
booklets (mainly different). Heavy lot. £40

508 Large accumulation mint and used in mainly
albums, leaves and includes dozens of mint sets to
modern periods with useful face, Jersey, Guernsey
etc, heavy lot crammed into a box. Ideal to price for
resale at good profit. £125

GREAT BRITAIN - GUERNSEY
509 1941 (7 Apr) Philatelic cover bearing two 2d
green Arms tied cds with later added German
Feldpost brown label tied by pristine handstamp of
German swastika and eagle 1940-1945 in black
affixed at a later date. Intr. £35

510 Small group of GVI covers including 1940
Stamp Centenary 2d orange bisect (2), Wartime
Arms Y%d green (2) on cvr, 1d red on 27 Feb cover,
2%d blue on 12 April FDC (2). Nice little lot.
£36

GREAT BRITAIN - ISLANDS
511 Carton containing 2 Davo printed albums with
a remaindered mint collection of Jersey , Guernsey
& IOM to about 1990 plus two further stockbooks
with similar both mint & used £50

512 TJersey & Isle of Man: 1942-1997 Mint
collection in a well filled Devon album neatly
arranged on leaves with dozens of sets, Jersey 'ad
arms pair on illus 1942 FDC, 1d on plain 1941
cover, useful face value. £75

GREAT BRITAIN - JERSEY
513 1908 PPC of Victoria Statue in Guernsey used
from Jersey to Paris bearing GB '2d yellow-green
tied ST MALO /ILLE ET VILAINE /22 -7/ 08
cds cancel sent from Jersey using maritime ANG .
B. M. /SAINT MALO cds alongside indicating the
Boite Mobile service to France. £40

514 2005-2013 Double collection of mint & also
used for most issues in springback album on leaves,
extensive range of sets and miniature sheets for the
period with useful face values includes self-
adhesive, sheets face up to £5 each, single face
values 2012 to £10 incl $5 / $5 NZ Queen's birthday
M/S & single set, many hinged on margins hence
U/M, colourful lot with many thematics and high cat
value. £225

GREAT BRITAIN - OFFICIALS
515 Office of Works: 1902 EDVII 1d scarlet used
with rubber circular cancels, sound used, SG 037.
£36

GREAT BRITAIN - USED ABROAD
516 Panama: 1877 4d sage-green plate 16 fine
used sideways C35 cancel. Fine SG Z87. £48

517 Rio De Janeiro: 1867 2s blue fine used C83
cancel. Fine SG Z58. £40

GREECE
518 1926 Air set of hinged mint, 5s creased (Cat
£3.25), mostly fine, SG 406/409. £20

519 1933 Air Aeroespresso Company set of 7 fine
hinged mint, SG 461/7. £36

520 1939 75th Anniv. of Cession of Ionian Is. set
of 5 fine hinged mint, SG 23/7. £30

521 1954 Enosis Union of Cyprus with Greece,
complete set of six unmounted mint, 2d has tiny
tone on perf on reverse, otherwise fine and fresh, SG
728/733. Good cat value. £65

GRENADA
522 1895 2d grey Registered postal stationery
envelope uprated on reverse with 2%d ultr pair tied
ST GEORGES cds cancels addr to UK with London
arrival oval cancels. £40

523 1913-22 Set to 10s mint including the shades

and additional printings from '2d to 10s incl both 5s

& 10s values, 1s (5 diff), 3d (4 diff) etc. (22).
£110

524 1937 (12 July) Two registered covers to UK

multifranked with GV pictorial defins ranging from
t5d to 6d tied GPO GRENADA cds cancels, some
toning. (2). £28
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525 1938-50 Complete set of 12 unmounted mint,
taken as cheapest, SG 152/163e. £32

HONG KONG
526 1863 Wmk CC 30c orange-vermilion small
part original gum example with heavy hinge
remains, SG 15a Cat £900. £85

527 1938 Eight high values hinged mint including

both $1, $2. $5 plus $10 lilac and blue, all fine

appearance, SG 155-160 & 162. High cat value.
£180

528 1948 RSW $10 carmine hinged mint, mainly
fine, SG 172. £110

529 1966-72 Complete set of 14 unmounted mint,
SG 22/236. £125

530 1968 Year of The Monkey FDC tied HONG
KONG 23 JA 68 cds. Typed addr, very fine.
£20

531 P.O.in China: 1922-27 set to $1 hinged mint,
mainly fine, SG 18/27. £105

HUNGARY
532 Dealer storage box filled with 220 stockcards
with a mid period to modern array of chiefly umm
thematic sets, some already priced up for sale.
£36

ICELAND
533 1928-29 Air 50a claret and grey fine hinged
mint example, fresh, SG 157. £26

534 1930 Parliament Sir set of five on cover
PINGVELLIR to REYKJAVIK tied special 1930
illustrated cancels, Few ink marks and receiving b/s
28.W130. SG 174/8. Cat £440 as used. Scarce.
£160

535 1931 Zeppelin 1931 overprint complete set of
3 unmounted mint, fresh, Facit 162-164. Fine. Cat
SEK 2,500. £75

536 Mint & used collection to about 1990 housed
in a Lighthouse printed album with strength in
earlier issues and stated by vendor to cat £1900.
Useful lot for continuation. Viewing recommended

£120

INDIA
537 1854-55 la red Die I used neat 17 diamond
barred cancel, thinned on one side with four good
margins, nice looker, SG 12. £38

538 1854-55 Small mixed range incl Ya blue (3),
la red with 4 straight line numeral cancel, 4a red
and blue x three cut to shape examples. Faults and
mixed, but still useful. (7). £60

539 1857 Tatty native cover bearing 2a blue (3
margins) neatly tied 14 numeral diamond barred
cancel, SOORPORE red backstamp along with
incomplete transit cds. Nice postally used cover. SG
2. £125

540 1865 multi franked cover Allahabad to
London bearing 8p purple on white, 2a yellow, 4a
green neatly tied cds cancels and manuscript cancels
across the franking, nice INDIA / PAID boxed h/s in
red alongside PAID LONDON in red on arrival,
various transit b/s. Lovely looking cover. £85

541 1866 Colour trial essay 4a brown inscribed
West India Postage imperf on thick paper, full gum
on reverse with even margins all round. This essay
is inscribed WEST INDIA POSTAGE, the issued
design (SG 69) is inscribed EAST INDIA
POSTAGE otherwise the essay is exactly the same
deign. Attractive album piece. £180

542 1883 Tatty cover Calcutta to Wales bearing
multi franked incl 4a blue-green strip of three, '2a
blue strip of three and single each tied large C
cancels, with arrival b/s. Poor condition but huge
14a rate. £25

543 1890 Reprint of the 1854-55 4a blue and red
from the spaced out sheet with SPECIMEN
underprint Frame Die II without rosettes or wavy
lines in the margins. These were printed in sheets of
12, heavily toned, otherwise fine. £150

544 1922 HRH PRINCE OF WALES CAMP (2
March) four pieces with GV defins tied nice special
cancels for this event. Plus EDVII QUEEN
EMPRESS CAMP POST OFFICE special cancel
with Y%a green tied on piece. (6). £20

545 Large stockbook with useful duplicated ranges
arranged haphazardly incl 1854 1a red, QV several
to 5r used, QV defins with plenty of postmark
interest, GV Experimental P.O. postmarks, officials,
IEF GV to Ir mint, 1855 to 8a red used, %:a blue
strip 3, la brown strip of 3, lr grey mint (faults),
few revenues incl GV 10r, Idar state, Patiala state,
etc. 100s. £150

546 QV group on stockpage incl 1865 Y4a blue in
a superb block of 14 used, 1a brown strip of 4 used,
1858 small piece with 4a grey-black tied with
INDIA PAID crescent in red, la, 4a & 8a on piece
tied TELLICHERY 1871 cancels, also Bastar state
revenue la red, nice little group. (6 items). £ 60

547 Small accumulation on Simplex leaves with
states, stockbook with defins and commems early to
modern including Bijawar 1935 3p to la mint,
Travancore, Chamba QV onwards mint, Cochin,
Patiala, 1931 Inauguration set mint, etc. £75

548 & STATES: collection in a Scott printed
album chiefly used, reasonably well filled for the
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India section froml1854 with QV to 2r, EDVTII to2r,
GV to 25r, GVIto 10r, good range of Officials; the
States section is sparse with only the low vals
present. Good lot for continuation £120

INDONESIA
549 160's to 1980's umm collection in two
stockbooks with good thematic sets & miniature
sheets. Stated by vendor to cat £720 £60

550 1995-2004 Attractive mainly mint / U/M
collection mostly complete in hingeless DAVO
printed album, plenty of good material including
miniature sheets, sheetlets up to 20, better issues
noted 1998 Birds (1st series & M/S Cat £58), 1990
& 2000 Stamp Expo. M/S's (cat £54), 1999
Millennium M/S (Cat £30), 2003 Greetings pane of
20 set of 5 (Cat £150), 2004 Flowers sheet 30 (Cat
£28), 2004 Elections pane of 20 (Cat £30), 2004
Museums sheet of 25 (Cat £37), Food sheetlet 20,
etc. Good cat and qty. £350

551 Useful group on stockcards including 1968
Monument M/S (Cat £50), 1967 Social Day M/S (2,
cat £50 each), 1955 defins mint, 1954 Merapi set m,
1972 Fish, 1998 Ducks M/S etc, nice little lot.
£40

IRAN
552 Good all period chiefly used collection from
early to modern in Collecta loose leaf album & 64pp
stockbook completely full. Also includes a few
modern used Iraq. Good lot. £70

IRAQ
553 1919 Turkish Fiscals surcharged to 8a on 10pa
mint surcharge type a (Type III) showing surcharge
doubled in a dramatic doubling of 5Smm or more,
heavily toned gum and showing through the brown
foxing, shame on such as desirable surcharge error,
SG 10b Cat £750. £75

554 Chiefly modern mint & used accumulation
with much duplication in 4 stockbooks (one small)
& in a packet £60

IRELAND
555 1922 Thom overprint in dull to shiny blue-
black, 9d olive-green mint with variety Q for O
variety, SG 41 var. Hib. T36a. £90

556 1922-34 Map & Sword set of 12 hinged mint,
SG 71/82. £40

557 1935 Re-engraved 5s bright rose-red fine used

nice cds cancel of 1936, well centred, SG 100.
£60

ITALY
558 1925 Profusely illustrated POISSONS FRAIS
CONGLES fish printed envelope to Le Havre

bearing 1! defin tied GENOVA wavy line cancel,
creases but nice thematic advertising item. £15

559 1933 Air Balbo Transatlantic Mass Formation
hinged mint including SG 378 ovptd pilot names for
VERC or Calo. SG 379 ovptd Rani. Odd gum tone,
fresh trio, SG 378/9. High cat. £150

560 1933 Air 1.7 127 Zeppelin set of six hinged
mint, SG 372/377. £45

561 1945 National Philatelic Conference overprint
set of three mint on Fratelli Bandiera Rep.Social
issue, fine. Only 16,500 sets produced. £25

562 1949 150th Anniv. Volta P.14 set of two
unmounted mint in top right setenant strips with
labels from the sheet. Cat £200. Hinged in margins
only. £40

563 1949 European Recovery Plan set of three
unmounted mint, SG 727/9 Cat £180. £36

564 Dodecanese Islands: 1932 Air Garibaldi

overprint set of five mounted mint, SG 99/103.
75

565 Mint collection in Lighthouse printed album,
noted 1861-1944 mainly mint from 1920s, some
earlier in mixed condition to 51 m & u, better sets
mint including 1863 21 orange mint, 1878-88 10¢
mint, 1889 20c surch unused, 1922 Mazzini, 1923
Black Shirt set m, Fascist March set 6 m, 1926 Air
set m, 1927 air surch set 2 m, 1928 Filberto long set
m, 1928 2nd Nat. Defence, 1930 Virgil postage &
air set m (Cat £280), 1932 Garibaldi set m (Cat
£140), 1932 Fascist March long set m (Cat £190),
1935 Nat. Militia set m, back of the book etc. High
cat lot. £ 350

566 P.O. in Turkish Empire: ESTERO overprints
mint on 1881 issues set of 5 to 50c mint, 1874 21
orange-red unused no gum. SG 9, 12/16. £40

ITALY - COLONIES
567 General Issues: 1933 10th Anniv. Fascist
March long set of 18 for postage and air set hinged
mint, mainly fine, SG 53/70. £ 80

568 General Issues: 1933 50th Anniv. Foundation
of Colony of Eritrea airmail set 50c to 50! hinged
mint, mainly fine, SG 46/52. £ 48

ITALY - STATES
569 Stockcard with a nice group including
Tuscany 10c (2), 20c (2), 2cr & 40c, Modena (4),
Sicily lgr (2), 2gr (2), 20gr used, taken 'as is'. (16).
£32

JAMAICA
570 1920 Wmk Swys MCCA 10s myrtle-green
fine used nice cds example, superb top value, SG 89.
£65
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571 1938-52 GVI Complete set to £1 mint, SG
121/133a. £50

572 Group of covers from GVIQEII includes nice
multi franked covers, noted 1953 two SS IONIAN
LEADER / PANAMA oval cancels to USA, 1951
two double ring KINGSTON / 2 cds cancels, 1960
SIGN regd airmail to UK, 1960 multi cancelled
THREADWAYS on reverse, 1961 RUNAWAY
BAY, 1959 ZURICH SHIPPING cachet from
Kingston with M/S Sundele with St Pierre &
Miquelon adhs affixed but not tied. Very mixed but
useful group of 8 covers. £36

JAPAN
573 1936 Fuji-Hakone National Park set of five
unmounted mint, SG 281/284. £18

574 1938 Nikko National Park Miniature sheet
and folder with interleaving and set of five
unmounted mint, SG 340/343. MS 344, £38

575 1939 Aso National Park Miniature sheet and
folder with interleaving and set of four unmounted
mint, SG 350/3. MS 354. £80

576 1940 Kirishima National Park Miniature sheet
and folder with interleaving and set of four
unmounted mint, SG 368/71. MS 372. £130

577 1941 Daiton & Niitaka-Arisan National Park
Miniature sheet and folder with interleaving and set
of four unmounted mint, slight tones on left side of
MY/S. SG 375/8, MS379. £55

578 1950 Akan National Park Miniature sheet and

folder with interleaving and set of four unmounted
mint. SG 584/7, MS588. £35

579 1951-53 Tourist issue, complete sets
unmounted mint collection neatly arranged on
leaves incl 1951 Mount Zao, Nihon-Daira (Cat
£148), Akame Waterfalls, Coastal Resorts etc. Good
cat value. (20 stamps). £140

580 1952 Bandai-Asahi National Park Imperf
Miniature sheet and folder with interleaving and set
of four unmounted mint. SG 690/3, MS694.

£75

581 1952 Chubu-Sangakau National Park Imperf
Miniature sheet and folder with interleaving and set
of four unmounted mint. SG 682/5, MS686.

£75

582 1953 Shikotsu-Toya National Park Imperf
Miniature sheet and folder with interleaving and set
of two unmounted mint. SG 704/5, MS706. £ 25

583 1953-1994 National Parks unmounted mint
collection neatly arranged on leaves incl 1953 Ise
Shima Imperf Miniature sheet and folder with
interleaving and set of two unmounted mint same
for further miniature sheets to 1956, then sets to

1994, plus 2020 National Parks sheetlets. Good cat
value. (6 M/S + 125 stamps). £125

KENYA, UGANDA & TANG. (K.U.T.)
584 1922-27 Wmk MSCA £10 black and green,
handstamped SPECIMEN in violet (Samuel type
K4), small tear at the right, otherwise fine mint, SG
100 s. Cat £1200. £125

585 1922-27 Wmk MSCA £20 red and green,
overprinted SPECIMEN (Samuel type D16), one
rounded corner, otherwise fine mint, SG 101 s.
Expertised on reverse. Cat £2000. £250

586 1928-31 Three commercial covers (one torn,
faults) to UK each bearing 50c grey on reverse each
registered from KABERAMAIDO with
accompanying etiquette's on obverse. Multitude of
cds cancels on reverse incl onward to MOMBASA
& SOROTI UGANDA transit cds, or JINJA
registered oval. Faults. £60

587 1931 (26 Oct) First Flight Kisumu - Nairobi
regd airmail cover Feeder Service to the Imperial
(Africa) Airways, bearing 30¢ & 50c¢ tied KISUMU
cds with typed flight plan from each town and city
addr to Tanga in Tanganyika. £30

588 1935-37 GV Definitive set to 10s hinged mint,
very fine, SG 110/122. £90

589 1935-7 GV Mint assembly of nine examples
including 1935-7 GV pictorials lc, 10c to 2s, SG
112/119.(9). £20

590 1936 (16 Jun) 50c ultramarine GV registered
postal stationery envelope uprated with 30c & 50c
GV tied NAIVASHA CDS cancels to London.
Nairobi transit on reverse. £30

591 1939 (20 Oct) 30c blue registered postal
stationery envelope to Daressalaam uprated with
GVI 15¢ tied MOROGORO cds's and regd etiquette
No. 91. Arrival oval cancel, nice commercial use.
£45

592 1948 (1 Dec) Royal Silver Wedding set over
two covers sent locally in Nairobia, £1 scarlet has
small pen ink stain at top left. SG 157/8. £45

593 1948 (10 Nov) UK GVI 2d orange P/S card
bearing KUT GVI 15¢ & 30c tied KISUMU cds
cancels registered to UK sent and signed by the
postmaster detailing the 1944 Date of Inauguration,
Formerly known as S.B. V Kisumu, Date of change
of name 11/3/47. h/s POSTMASTER OF KISUMU
/9 NOV 1948. Intr & unique. £35

594 1952 (1 Apr) Registered multi franked cover
sent locally in TRINGA with seven different values
to 30c with 3 values cancelled on FDI, very fine and
philatelic. £30
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KOREA
595 JINSEN PRISONER OF WAR CAMP - 1943
(30 Oct) Incoming censored cover with letter from
Wilmslow to Lieut. Allison British POW, Jinsen
Camp, Keijo, Chosen. With English censor sealing
label and two Japanese censor Chops on obverse.
This camp held mostly British Officers & Allied
officers and civilians on the outskirts of the city of
Jinsen, Korea about 30 miles from Keijo, then the
capital. £125

KUWAIT
596 Mint and used collection on leaves in
springback album with useful noted 1958 set used,
1963 Nat. Day used. 1964 Sheikh defin set mint
(Cat £75), then many commems used to 1984. Nice
lot. £220

597 Mint and used stock on stockpages with many
nice mint blocks incl positionals noted 1983 World
Health Day set 3 in blks of 10 (Cat £71), 1984
Medical blks of 4 U/M, 1969 Portraits 250f blk of 4
U/M, 1977 Sheikh 200f blk of 4 U/M (Cat £76),
1980 50th Anniv. set 4 in blks of 4 U/M (Cat £40),
plus many more. Useful cat value. £125

MALAYAN STATES
598 BMA MAIAYA: Group of covers for GVI
defins including SITIAWAN, BATU PAHAT,
SIOINGAPORE native covers, PEDU printed env.,
mixed frankings etc. Very mixed but intr and useful
lot. (11). £55

599 F.M.S.: 1922 10c blue registered postal
stationery envelope (roughly opened incl soil marks)
uprated with Tiger lc brown pair, 2¢ & 4c tied
SUNGEI BESI cds tied cds cancels addr to UK.
Various faults, Sungei Besi regd etiquette 406.
£38

600 Group of covers for 1950s-60s including
BACHOK, BUKIT BESI, 1958 PENANG STAMP
EXHIBITION illus cvr, KAMPANG BULOH,
KERTEH, BATU HAMPAR, CHERANG RUKU,
KAMPONG PINANG, GUA MUSANG, KG
PARIT YAANIL SIMPANG BEKOK, JELAPANG,
TROLAK, AYER LANAS, JERLUN etc. Very
mixed but intr and useful lot. (20). £100

601 Group of covers for GVI/QEII including
SUNGEI SIPUT, BUKIT SIPUT, BAN FOO,
LINGGI, RACECOURSE VILL., AMA KENG, HO
CHU KANG. TUES, YAN KIT, SIGLAP, JASIN,
KEMAMAN, GRIK MPO, TANJONG MALIM
MPO, TELUK ANSON MPO, KUANTAN MPO,
etc. Very mixed but intr and useful lot. (20).
£100

602 Japanese Occupation: 1943 Type 2 vertical
overprint on Straits Sett. 8c grey tied to brown env.
by MALACCA 2603 cds cancel with Japanese

written addr and violet chop on reverse, seldom seen
commercially used. SG J263. £40

603 Japanese Occupation of Malaya: KEDAH;
1942 (22 July) Long ON GOVERNMENT
SERVICE / O.P.S envelope (folded) sent registered
from Alorstar to Syonan bearing Kedah ovptd DAI
NIPPON / 2602 ovpts in red on 5c orange (3) & 8c
grey, paying 23c rate cancelled central ATLOR
STAR / KEDAH / YUBIN KYOKU cds in blue
(Proud JD2) with regd etiquette A 1034, and 3 line
h/s Superintendent / Posts * Telegraphs / KEDAH
IN BLUE. Arrival backstamp. (SG J4 & J6). Scarce
commercial use. £ 450

604 Japanese Occupation: Vertical overprint in
black on Malayan Postal Union P. Dues to 15¢ mint,
DAINIPPON good range of ovpts on different states
incl Perak to 50c, Pahang to 30c, Perak to 50c,
Straits. Sett. surcharges etc (73 stamps). £75

605 Johore: 1935 (30 Jan) Registered airmail cover
to UK bearing $2 green and red defin tied JOHORE
BAHRU cds, nice regd label No.3054 and grey-blue
imperf airmail label, neat cover. P & O
monogrammed reverse flap. £35

606 Kedah: Circa 1930s 12c blue registered postal
stationery envelope uprated with 4c red & 5c orange
tied large ATLOR STAR part cds cancel addr to UK.
Various tones and part boxed regd h/s, hinge
remains. £40

607 Large 64 sided stockbook well filled with QV
to modern mint and used including Straits Sett., QV
to 96¢, surcharges mint and used, GV to $5 m & u,
Johore to $5, Kedah to $1 plus Borneo ovpts 21c &
25c mint, 1937 Sultan to $1, Kelantan, Pahang to
$5, Penang to $5, Perlis, Selangor, Sarawak, etc,
100s. £ 350

608 Malacca: 1955 (27 Apr) Typed FDC env. to
UK bearing 2c yellow-orange, lc black, 25¢ brown-
purple and yellow-orange trio tied with part
ASAHAN 27 APR 55 cds. Few marks. £25

609 Negri Sembilan: 1957 (3 Apr) Printed
advertising envelope for SIMCA, Tong Kee Motors
Seremban. Registered to Yugoslavia (unusual
destination) franked 20c ultramarine pair tied local
cancel with regd etiquette SEREMBAN No. 0344
with gum stains. Profusely printed on reverse with
different car makes sold, opened and resealed with
Yugoslav FREE OF CUSTOMS boxed h/s in violet.
£25

610 Perlis: 1951-55 set of 20 mounted mint, SG
7/27 excluding 30c SG 21. £55

611 POSTMARKS COLLECTION - QV onwards
extensive range on leaves arranged by types,
including Straits Settlements duplex cancels D14,
D17, different cds types, incl dotted SINGAPORE,
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d/r, slogan cancel, date slugs removed, Penang cds's
incl on Siam, Perak squared circles, Butterworth arc
types, Nibong, FMS Tigers used in different areas,
Pahang, Kedah, FPO's in Malaya, India type cancels
B172 (5), Dumb or dotted cancels, 1924
MALACCA BRITISH EMPIRE EXHIBITION
ovals, Shipping cancels, then 1940s-60s states cds
cancels, dozens on leaves, interesting lot. (Approx
550+, not including very modern postmarks).
£425

612 Straits Settlements: 1939 (27 Mar) multi
franked registered cover Penang to UK bearing GVI
9 different values to 25c, tied large d/r registered

cds cancels, Penang C regd etiquette, pretty cover.
£30

613 Straits Settlements: Singapore 1936 4c brown
orange registered postal stationery envelope uprated
with seven further defins from mixed states lc to
10c tied large SINGAPORE REGISTRATION cds
cancels addr to UK. Various tones across the cover
and Singapore U regd etiquette 54054. H & G 3.
£75

614 Trengganu: 1957 (21 Aug) Illus. FDC bearing
le, 4c, 5¢ & 6c¢ values tied part cds cancel addr to
Canada. £20

MALAYSIA
615 1963-1994 Mint and U/M collection on
printed Scott leaves including 1965 Birds set to $10
mint, 1970-71 Butterflies to $10 mint, 1978-79
Animals to $10 mint, 1986 defins to $20, hereon
good degree of completion to 1994, ideal for
expansion, high values, approx. 680 + 8 M/S.
Useful clean lot. £280

MALDIVE IS.

616 1906 25c bistre hinged mint top value, SG 6.
£52

617 1906 Set of five values to 15¢ hinged mint

plus extra 5c forged overprint, all fine, SG 1/5.
£85

MALTA
618 1953-1978 Unmounted mint collection of sets
and miniature sheets on stockpages with useful
including 1956-8 set to £1 (Cat £130), 1965-70

long set, etc, clean lot, useful cat value. Approx 340.
£65

619 2012-2014 A double collection in 22 ring
binder both mint and used sets for most ranges of
issues, better including 2012 George Cross M/S
(Cat £25). Games M/S, 70th Anniv. Operation
Pedestal x 11 different values in sheets of eight both
m & u (Cat £220), 2013 Papal M/S, Preti M/S,
Fountains sets, Harbours M/S, Red X M/S, Buses,
up to 2014 WWI. Cat £630+. Approx 425. £200
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MARSHALL ISLANDS
620 1984-1995 Mint and mainly unmounted mint
assembly of complete sets on stockpages appears
good degree complete incl 1980s setenant blocks of
4, 1989 Philexfrance M/S, 1989 Moon Landing set
& M/S, 1993 Ships long set to $10 (Cat £125),
1994 Solar System sheet of 12, many sets &
miniature sheets to 1995, nice thematics. STC
£485+, useful qty. £130

MAURITIUS
621 1848-59 Latest impression 1d red used, two
margins otherwise fine, also 1859 worn impression
2d blue on bluish paper. cut into with faults. SG 23,
39. £100

622 1902 12c on 36¢ orange and ultramarine
unused without gum, slightly soiled example
showing surcharge inverted variety, rub on face and
paper hinges on reverse, nice original stamp, SG
163a. Cat £800 mint. £80

623 1902 2r50 green and black on blue a superb
sock on the nose ADAMS & CO /26 MCH 1912/
MAURITIUS oval datestamp. Interesting and lovely
stamp. SG 154. £30

624 1938-49 Ir grey-brown ordinary paper with

the battered A variety (right pane R 6/1), fine mint,
scarce. SG 260ba. £150

625 Five covers incl 1927 10c tied CUREPIPE
CDS, 1952 GVI 2c tied CHAMAREL, 1954-55
CREVE COEUR (2), 1955 CHAMAREL. Nice
group. £30

MONACO
626 1937-1960s Imperf jumbled ranges on two
large stockcards mint / unmounted mint, 1937
defins, 1950 Prince Rainer, few airs to 200f,
pictorial issues etc, nice group. (Approx 55).
£55

MONTSERRAT
627 1923 (19 July) Stiff card with Crown Agents
inspector label makin%]ug a requisition order of
stamps to be desptached to Montserrat, order
includes Leeward Is. 6d (520), 1s (500), 2/6 (320),
55 (240), 55 Arms (240), signed by the agent
making the order. Interesting ephemeral item for a
Montserrat / Leeward Is. collector. £25

628 1953-1995 Mint, unmounted mint on stock
pages for commems noted 1990 WWII Ships set &
M/S (Cat £33), miniature sheets and many nice
thematics incl 1994 Dinosaurs, 1992 Dinosaurs &
M/S, 1991 Frogs & M/S, Funghi, 1990 WW2 &
MY/S (Cat £34). High degree of completion. STC
£700. Approx. 540 + 68 M/S. £110

629 1983 Inaugural flight overprint set on 1981
Airmail Service stamps being marginal set of four
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unmounted mint, the 35¢c & 75c¢ have Plate 1A
cylinder. Scarce. £30

NAURU
630 1924-48 Rough paper set %:d to 9d mint,
Shiny paper 2%d, s, 2/6, 55 & 10s mint. SG
26A/35A, 30B, 36B/39B. £85

NETHERLANDS - COLONIES
631 ANTILLES: 1975-1989 Unmounted mint
mainly complete collection on KA-BE hingeless
printed leaves, includes good range of booklet panes
and coil stamps, miniature sheets (Cat up to £13
each), all nice sets, thematics and good catalogue
£750+. Attractive collection. £250

632 Curacao: 1947 Air 7g.50 ¢ very fine mint key
value. Superb, SG 278. £55

633 Surinam: Aftractive mint collection neatly
arranged on good qty of Hagner pages noted 1953
M/S (Cat £120), then dozens of commem sets to
1990s, miniature sheets, 1977 Birds to 95¢, 1980s
thematic sets incl triangle issues setenant etc, Nice
colln for expansion. High cat value.100s. £150

NEW GUINEA
634 1915-16 2d grey Roos vertical strip of three
fine used with small bottom right corner missing.
RABUL cds cancels showing the three different
overprint settings A, B, C, fine, SG 94. £28

635 1932 (22 Mar) Registered airmail cover to UK
bearing dated Bird of Paradise '2d, 1%:d, 4d & 6d
tied POST OFFICE / WAU cds cancels with
additional POST OFFICE / SALAMAUA cds
alongside, with red manuscript R Wau / 1672 for
registration. Sent via Sydney. Very fine and pretty.

£75

636 Australian Occupation: Officials 1915 German
New Guinea OS surcharge 1d on 3pf, 1d on 5pf
green hinged mint, minor marks, SG O1/2. Cat
£135. £26

637 British New Guinea: 1901-05 Wmk Horiz.

Line perfsix values hinged mint from 1d to 1s, SG
2/7. (6). £100

NEW HEBRIDES
638 First Day Covers a useful collection in an old
cover album of official bureau unaddr. covers
includes 1967 Pacific War, 1975 Bull (2), most
issues to 1977. French Administration 1977
Currency Change lower values, 1978 Concorde.
Pretty cover collection (c98). £50

NEW ZEALAND
639 1857-63 1s blue-green Imperf No wmk neatly
cut with three close to good margins and light
barred oval cancel, heavy thinning but does not
detract, SG 17 Cat £1900. £225

640 1899-1903 No WmkP.11 2s blue-green & 2s
grey-green both mounted mint with usual uneven
perfs, sound & very fresh, SG 269, 269b. £100

641 1920 Victory set of 6 hinged mint, fine, SG
453/8. £24

642 1931 Health Smiling Boys set of two heavy
mounted mint or slightly toned gum, SG 546/7.
£55

643 1931 Health - Smiling Boys set of two in mint
/ unmounted mint blocks of 4, top two stamps
mounted with hinge remain, bottom two unmounted
mint. Scarce in blocks of 4. SG 546/7. £250

644 1947 (1 May) Multi franked regd envelope
(gum stains) to Scotland bearing 10 different GVI
defins to 3s tied PAHIATUA cds cancels. £24

645 Antarctic Expeditions: Victoria Land 1911 1d
carmine fine used cds example, SG A3. £55

646 Postal Fiscal: 1913-21 P.14%: x 14 £1 rose-
carmine mounted mint with three pin holes or staple
hole, nice spacefiller, SGF123. Cat £450. £30

NIGER COAST PROT.
647 1892 Oil Rivers overprint on GB QV set to 5d
mint, mainly hinged, 5d is very fresh, SG 1/5.
£36

NIGERIA
648 1935 Silver Jubilee 2d green and indigo
unmounted mint showing kite and vertical log
variety, fresh, SG 3 1k. £60

649 1938-51 Complete set of 16 mint, to 55 plus
many extras and different perfs neatly laid out and
identified on leaves including extras for 5s (5), 2/6
(6), 4d orange (2). Lovely set, SG 49/59c. (43).
£95

650 1941 (14 Dec) Lagos to USA first flight h/s on
airmail cover to Trinidad bearing GVI s pair tied

machine Lagos cancel with flight h/s alongside.
£36

651 Group of covers from GV/QEII includes nice
multi franked covers, noted 1958 UMUTO,
UGUUOBA, ABA, DEGEMA, 1954 OHMS
EBUTE METTA (Chief Railway Engineer), 1948
1s postal order ABATETE (toned), 1949 KANO,
BAMENDA, ASABA, OBUNDU, AKURE,
EHOR, YABA, etc. Very mixed but useful group of
22 covers. £40
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652 KGV-QEI Mint and used collection on leaves
incl 1921-32 vals to 2/6 used, 1935 SJ set used,
1936 to 5s mint, (Cat £44), 10s black and grey used
CDS (few wrinkles Cat £150), 1938-51 to 5s used,
set to 5s mint plus extras, 1953-8 set to £1 used,
QEII to 1969. Approx 250. £110

NORTHERN RHODESIA
653 1937 Coronation set of three on a J D Harris
forged cover, addressed to himself in Birmingham
UK. Harris was applying forged first day cancels to
covers and was exposed by Robson Lowe and was
later imprisoned for 9 months. Intr. £25

654 1938-52 Complete set of 21 hinged mint, very
fresh to 20s, SG 25/45. £75

655 1938-52 Complete set of 21 to 20s fine used
cds examples for the top values, SG 25/45. £80

656 1938-52 GVI Complete set of 21 mint, plus

extra 2d yellow-brown, all nice appearance. SG
25/45. (22). £110

NYASALAND
657 1938-44 GVI Complete set 18 to £1 mint, two
examples of 5s keyplates as shades, very fine, SG
130/143. (19). £110

PALESTINE
658 1941 (29 May) Multi franked registered
airmail postal stationery envelope 13m bistre
uprated with 2m, 100m & 200m tied REGISTERED
/ JERUSALEM cancels to UK and regd etiquette
4330 alongside. Contents manuscript One Babys
frock, silk, value 7/- (350 mils). Nice commercial
use. £35

PAPUA
659 1906 Small overprint Wmk Vertical, set of
eight values to 2/6, mint to s, (2/6 is unused). SG
38/45. £75

660 1920 (15 June) Multi franked regd OHMS
front only (gum stains) to USA bearing 3 pairs of
Lakatois %2d, 1d & 1%d tied PORT MORESBY cds
cancels. Regd etiquette No. 651 in red from
Treasury in Papua, nice front only. £24

661 1939 (6 Sept) Censored registered cover to
UK bearing Airmail set of five tied SAMARALI cds
cancel with PASSED BY CENSOR boxed h/s in
violet (Little Type SH8-1e) Asst Censor. Port

Moresby & Townsville transits. Some tone spots.
£60

662 1939 Air set of 6 unmounted mint, very fine,
SG 163/168. £35

PITCAIRNIS.
663 1936 (May) Plain envelope (vertical fold)
bearing N.Z. Kiwi ld tied PITCAIRN ISLANDS /
N.Z. POSTAL AGENCY cds cancel. Tones.
£38

664 1937 Illustrated cover signed by direct
descendent of Fletch Christian Miss Alta Christian
bearing ls red Kiwi defin tied N.Z. Agency cds
typed addr to USA. Light ageing mark. £35

665 1938 (18 Mar) Water stained The Voice of
PITC The South Pacific Radio station illustrated
cover bearing N.Z. 1d kiwi tied PITCAIRN
ISLAND N.Z. POSTAL AGENCY addr to Gimbels
USA. £ 38

666 1940-51 Complete set of 10 unmounted mint,
SG 1/8. £32

667 1953 (27 Sep) Multi franked philatelic cover
bearing set of 10 GVI issue to 2/6 tied PITCAIRN
ISLAND /POST OFFICE cds cancels. Addr to N.Z.
On N Z S Co flag monogrammed flap on reverse.
£65

POLAND
668 Dealer storage box filled with 270 stockcards
with a mid period to modern array sets and singles
mint and used with all appearing to be identified by
cat number. £36

669 WWII Liberation: Garbow; Poczta Polska
25GR handstamp on 12pf General government
Hitler adhs affixed and tied GARBOW single line
handstamp in violet on P/S card addressed to
Lublin, sent from Garbow. Unusual and interesting.
£75

PORTUGAL
670 1866 25r rose a superb premium large four
margin example fine used with sock on the nose
barred 102 numeral, beautiful example, expertising
handstamps on reverse, SG 40. £15

QATAR
671 1966 Space Rendezvous Miniature sheet
unmounted mint, SG MS 100. £25

RUMANIA
672 1934 Boy Scouts Jamboree Fund set fine used,
then Mamaia overprint set hinged mint, SG
1256/1261, 1289/1294. £42

SAAR
673 1947-1959 Attractive mint and unmounted
mint collection good degree of completion in
Schaubek printed album noted 1947 set 20 m, 1947
set 13 white paper, 1948 set 16 U/M (Cat £110),
1948 Flood Disaster set 4 + air U/M (Cat £77),
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1949 Horse Day set U/M, 1949 Nat Relief set U/M
(Cat £140), 1949-51 to 100f u/m, 1950 Stamp Day
(Cat £130), 1950 Council of Europe set 2 U/M (Cat
£285), 1950 Nat. Relief set U/M (Cat £90), 1951
Nat. Relief Fund, 1952 Views set, 1957 Heuss both
sets mint, commems to 1959 mint, Officials 1949 set
U/M (Cat £190), etc, huge catalogue value. 100s.
£600

SABAH
674 1964 $10 carmine and blue fine used CDS M2
cancel. SG423. £20

675 1964-1986 Mint collection of sets incl 1964
set 16 (Cat £85), 1965 Flowers, 1971 Butterflies,
1979-86 sets. (45). £36

SAINT HELENA
676 1934-35 Two large registered OHMS
envelopes (creased, torn and folded) both to USA,
1934 bearing 1'4d, 2d & 3d pictorial issue tied 20th
Dec cds's, 1935 cover bearing 1s pictorial issue tied
10th April cds and US Customs Passed Free h/s.
£25

677 1935 (29 Jul) Regd cover to UK bearing 1935

Silver Jubilee set of 4 tied nice cds cancels with
regd etiquette No. 0346. £25

678 1938 (12 May) First Day Covers for seven
different Badge of St Helena over three registered
covers to UK, plus additional 1940 (5 Oct) regd cvr
to J Lea Manchester bearing 4 diff vals to 8d. (4).
£40

SAINT KITTS
679 1923 Tercentenary set of 10 to 2s6d hinged
mint, fine, SG 48/57. £55

680 1932 Tercentenary mint }4d to 1s hinged mint,
1935 Silver Jubilee set 4 mint. SG 48/55, 61/4.
£32

SAINT LUCIA
681 1967 UNESCO 25c¢ two marginal unmounted
mint singles one with STATEHOOD - IST
MARCH 1967 in both blue or black overprint
varieties, usual mottled look and part offset on
reverse. SG 228 var. £35

SAINT VINCENT
682 1899 (24 Mar) 5s lake on a superb printed
registered cover to Nuremberg Germany tied single
KINGSTOWN / A/ /MR 24 / 99 cds cancel, superb
and seldom seen so nice, SG 53. £220

683 1899 5s green and blue part o.g. with hinge
marks, expertised on reverse, SG 75. £35

684 1902 5s green and blue hinged mint, fresh, SG
84. £35

685 1902 Wmk CA set to 2s hinged mint, fine, SG
76/83. £40

686 1913-17 £1 mauve and black top value hinged
mint, fine, SG 120. £48

SAMOA
687 1919 (4 Mar) PASSED BY CENSOR 3/
SAMOA / GRI boxed h/s (very faint) on multi
franked registered cover bearing N.Z. EDVTI 2d,
2%d blue Wakatipu, GV 2d vellow ovpt Samoa in
red tied APIA cds cancel with regd etiquette No.
1829. Unusually has Cocoanut Plantations
Christmas Island 5c affixed to the cover (perf 12%3)
but untied and may not belong. Redirected from
Apia post office to Switzerland, intr and attractive
COVer. £75

SARAWAK
688 1869-1977 Mint and used collection on leaves
including 1869 3c unused plus a forgery, 1875 set
m & u, 1950 set to $5 mainly mint, 1955 to $5 mint,
etc. Useful clean lot. Approx. 185. £100

SIERRA LEONE
689 1900 1d red postal stationery card cancelled
neat FREETOWN cds sent locally from SHERBRO
with local cds bottom left and cancelled in Freetown
2 days later, addr to Zurich with arrival cds
alongside. £45

690 1931 (7 Aug) 3d brown registered postal

stationery envelope to UK uprated on the front with
2d grey tied BONTHE cds cancels. £30

691 1942 (15 Nov) 3d brown registered postal
stationery envelope uprated with GVI 1s pictorial
tied KENEMA cds cancel airmail to London with
regd h/s. £28

692 1946 WW2 Registered cover from HMS
Eland to USA bearing GB GVTI 3d pale violet pair
tied large MARITIME MAITL cds and regd etiquette
MM 2395. £20

693 1948 (26 Apr) Registered airmail cover to UK
bearing GVI 1%4d x 10 examples on the front and
back, tied BATIMA cds or registered oval cancels
with regd h/s No. 340. Some gum stains. £30

694 1949 (11 Jan) Registered cover sent locally in
Freetown (vertical fold) bearing GVI 5s & 10s tied
oval regd cancels and Freetown 1 regd etiquette No.
4502. Sent to the local Secretariat. £80

695 1950s original registered correspondence from
different towns in Sierra Leone mainly to Shoe
Manufacturers in Scotland, mostly on QEI 4d
orange-brown registered envelopes, mostly uprated
with QEII defins on obverse, some uprated with GVI
defins, towns include MATTAU, MUNGHERI,
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HANGHA., SULIMA, ROTIFUNK, NJALA,
KASSERI, LUNGI AIRPORT, HUIOU TOWN,
BRADFORD, SEGBWEMA, PORT LOKO,
KOIDU TOWN, GBANGBATOKE, FREETOWN
BO TPO, SEMBEHUN, MAKENI TPO, then 6d
orange-brown incl KAMAKWIE, GBINTI,
PANGUMA, KENEMA, etc, very mixed (26).

£125

696 1950s original registered correspondence from
different towns in Sierra Leone mainly to Shoe
Manufacturers in Scotland, mostly GVI multi
franked covers, towns include YOYEMA,
SEFADU, NJALA, KENEMA, MOYAMBA, NEW
ENGLAND, FREETOWN QUAY., NEWTON,
PUJEHUN, plus a couple of QEII for TTAMA,
MAGABURAKA, MAHERA, SEFADU, CLINE
TOWN. Very mixed (34) £150

697 1954-57 Three 4d brown QEII Registered
postal stationery envelopes one uprated with GVI
1/3d tied MOYAMBA cds and regd etiq., 1957
BLAMA uprated with QEII defins 2d pair and 6d
pair and 6d brown airmail from KATT AHUN all to
UK, some faults. (3). £30

698 1955 (8 Feb) Regd airmail cover (faults) sent
from a Corporal at the Police Training School based
in Freetown from PTS Hastings addr to a Shoe
manufacturer in UK. Bears 3d & 6d pair tied
HASTINGS cds cancels, Sent by a corporal
Bendugu, No.1223, PTS Hastings, Freetown S.
Leone. This was sent the day before the general
strike was announced over wage increases, where
over the next few days local police and British
Troops shot and killed 20 people and dozens of
others injured to quell the civil unrest. £25

699 Group of covers for GVI/QEI including 1940
GVI 3d brown regd P/S env uprated 3d to UK from
PORT LOKKO, MAGBURAKA, LUNSAR, 1958
Cambridge Exped h/s, MAKENI, group of 1959
airletters from same correspondence etc. Very mixed
but intr and useful lot. (19). £30

SINGAPORE
700 1948 P.14 complete set of 15 & P.17%:x 18
set both fine used, SG 1/30. £36

701 Group of covers for 1950s-1960s including
COCOS ISLAND on 1953 illus, Coronation cover,
TAIPING, SINGAPORE AIRPORT, GEYLANF B,
NEWTON, SERANGOON GARDEN, ORCHARD
RD ARCADE etc. Very mixed but intr and useful
lot. (9). £30

702 Large 64 sided stockbook GVI onwards m &
u good representation incl GVI to $5, QEII to $5,
1970s part sets used, plenty of commems to modern
periods. £40

SOLOMON IS.
703 1910 2s purple on blue Canoe unmounted
mint, SG 15. £25

704 1946 (17 Apr) Registered cover LUNGA to
UK bearing GVI 2/6, 55 & 10s with the 10s only
tied by LUNGA cds cancel, other two remain
uncancelled, regd violet h/s No. 385. £35

705 1955 Registered cover to Grimsby bearing
GVTI Y4d & 3d pair tied HONIARA cds cancels and
regd h/s in red No. 946. Fine. £25

706 Group of covers GVI/QEII including 1940
Tlustrated cover for Schooner Yankee 3rd World
Cruise signed by Captain Irving Johnson PASSED
BY CENSOR 4. with censor sealing label (gum
stains), 1941 h/s illustrated cover to Guadalcanal
tied LUNGA cds's, 1957 single line BARAKOMA
AIRFIELD, then six OHMS covers from same
correspondence from YANDINA to Honiara. Very
mixed but intr and useful lot. (24). £50

SOUTH AFRICA
707 1943-44 Censored WW2 Covers (4) incl to
London (multi franked), Redirected from Ceylon,
1944 Internee Post o Germany PASSED BY
CENSOR from 497/40 Baviaanspoort Internment
Camp, Pretoria, 1943 On Service Department of
Defence OFFICIAL FREE & boxed PASSED BY
CENSOR 70 & Arms h/s in violet tying censor
label. Nice group (4). mixed. £25

708 Local British Occupation issues 1900-02:
Wolmaranstaad; 1900 (June) Cancelled / V-R-I in
violet on 1d rose-red and green affixed to unused
Leask envelope as provisional pre-stamped
stationery. £100

709 Official Mail: OHMS three covers addressed
to the Ministry of Supply Adelphi London from
Johannesburg two with official stamps ovptd affixed
6d, or 5%4d as 1d strip of 5 & Y4d, tied local cds and
each cacheted TECHNICAL LIASON OFFICER /
DEFENCE / ESCOM HOUSE. One addr to
Director of Tank supply. Faults but nice trio.

£45

710 Unmounted mint collection of blocks and
strips mainly with imprints or sheet markings for S.
Africa 1979-1988, homelands including SWA
1981-3, Transkei, Bophuthatswana, Venda & Ciskei
all 1981-1985 all in multi uw/m blocks of 4 or strips
etc, huge quantity well over 1500+. £250

SOUTH WEST AFRICA
711 1923 Setting ITT 10s blue and olive-green fine
used decent WINDHOEK / 10 SEP / 1924 cds
cancel, very fine, SG 26. £120
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712 1923-26 Setting VI set to 5s in fine used pairs

mostly decent cancels plus 3d deep bright blue
shade (SG 32a Cat £100), SG 29/38. £230

SOUTHERN RHODESIA
713 1926 (20 Mar) 4d blue GV registered postal
stationery envelope uprated with 1d Admiral pair
tied GATOOMA cds cancels addr to UK with pink
GATOOMA No. 1058 regd etiquette alongside,
faults incl tones and gum stains. H& G2. £50

SUDAN
714 1935 50th Anniv. General Gordon set of 9 fine
used, SG 59/67. £75

715 1935 50th Anniversary of Death of General
Gordon 50p red-brown hinged mint, mainly fine, SG
£45

716 Officials: 1948 set to 50p mounted mint, SG
043/58. £40

717 Stockbook with mainly used assembly from
Arab Postman defins to 1956 mostly arranged by
postmarks including Khartoum (one in blue), Retta,
Atbara Abu Hamed, Akobo, Argo. Aroma, Barakat,
Berber, Ed Damer, Dalmall Dilling, Dongola, Ed
Dueim, El Fasher, Erkowit, Gallabat, Gambeila,
Gebel Aulia, Geneina, Gedaref, Tewfekia, Wadi
Halfa, Hassa Heissa, Juba, Kadugli, Kamlin, Kawa,
Kerma, Merowi, Mongalla., Mvolo, Hillet Abbas
(used in 1907-08 for less than one year, only a few
know this value 3m with OSGS opt). El Obeid (incl.
rare cancel Gisburn type 10). plus many, many
more, approx. 320. Ideal lot for expansion. £ 320

SWAZILAND
718 1961 5c on 6d red surcharged P/S (size G)

registered envelope with MBABANE cds cancel.
£20

SWITZERLAND
719 1850-1968 Extensive collection of mint and
used in large old time Yvert printed album in green,
includes 1850 Rayons (faults), 1854-62 nice imperf
range to 40r, 1862 to Lfr (faults), 1882-1904 to 31t
Pro-juventute from 1918 onwards, 1950s-60s pro-
patria sets, Airmails 1923-40 set of 13 mint (Cat
£180), officials, Swiss Soldier stamps nice range
(c60), etc, clean lot for expansion. Approx 1100+.
£280

720 1932 Int Disarmament Conf. set of 6
unmounted mint, SG 338/343. £22

721 Duplicated mainly u/m on stockcards with
1941 Historical types,1949 defins, 1960 defins,
1961 Carvings set and Pro Juventute including 1962
mini sheet (6) . High cat £60

722 Useful mint and used collection in Scott
printed album (fine) with useful incl 1854 2r grey

(spacefiller cat £650), 40r green fu. (Cat £100),
1862 to 1f gold m & u (taken as is), 1945 Peace 1f
& 3ffu. (Cat £270), useful pro-juventute sets m &
u, National Fete sets, etc, 100s, ideal for expansion.
£150

TAIWAN
723 1954 Youth Day set of two unmounted mint,
SG 188/9. £44

724 1954 Youth Day set of two unmounted mint,
SG 188/9. £44

725 1955 Armed Forces Day, set of 3 on imperf
miniature sheet, hinged mint very fine, Tab at right.
SG MS 21 1a. £280

TANGANYIKA
726 1931 (21 Dec) Registered manilla envelope to
the Royal Automobile Club London bearing 15¢

black and red GV Heads x 4 singles tied
DARESSALAAM REGISTERED cds cancels,
with torn regd etiquette, with large two line
RETURN TO SENDER / Unclaimed wviolet /s, and
R.A.C UNCLAIMED oval cancel in violet front and
back. Additional ROYAL AUTOMORILE CLUB
Ju 6 32 cds on reverse and sent back to General
Merchants address on reverse. Faults incl torn
corner but interesting and unusual cover. £125

THAILAND
727 1920 Scouts Fund second handstamp mint on
2s, 3s & 1355, all fine, SG 205/6, 209. Good cat. (3).
£75

728 1925 Coronation Stone 10t brown and red cds
used, SG 248. £18

TONGA
729 1891-1974 Attractive mint and unmounted
mint collection on leaves with useful throughout
including 1891 4d on 1d & 8d on 2d, 1920-35 to 1s
mint, 1938 Accession set 3 m, 1953 to £1 m, 1962 -
1967 surch set 18, then many die cut self-adhesive
sets with 1970 Royal Visit (Cat £40), 1970 Entr
into C/W, Red Cross (Cat £48), 1973 Scout set (Cat
£80). Captain Cook (Cat £45), 1974 Marine Ins.
(Cat £35). Comprehensive lot. Approx. 470.
£240

730 Cover and three fronts from the circa 1911 all
registered with the registered oval h/s on the front
with multi franking adhs tied Nukualofa cds
cancels, then Wilson regd cover to London bearing
2%d & 3d tied HAAPAI cds and regd etiquette
1563. Faults and front partially cut into. (4).

£25

TRISTAN DA CUNHA

731 1952 Overprint set mint, SG 1/12. £42
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732 1955 (14 Dec) Printed airmail cover sent
registered to Roger Wells UK, bearing six different
values to 9d tied GOUGH ISLAND / SOUTH
ATLANTIC cds cancels, with Scientific Survey
cachet. Very fine. £36

733 Cachet VII two cancels on cover to UK
bearing St Helena GVI Y2d & ld tied blue-black
Type VII cancels from 1936 onwards. Some tone
spotting. SG C9. £25

TURKS & CAICOS ISLS.
734 1912 Two registered covers to same address in
Leeds bearing 1s single or 6d & 2'd defins tied
TURKS ISLANDS cds. The combn cvr has left cut
out of the envelope, the 1s cover is toned. £24

UNITED STATES
735 1847 10c black George Washington three
large margined example on cover tied by red circular
cancel, St Louis to Philadelphia dated Feb 12.
Filing fold not affecting the stamp and few minor
faults. £380

736 1847 Sc brown Benjamin Franklin three
margin example on cover tied by red oval barred
cancel, Richmond to Virginia dated Jun 6. Few
minor faults. £380

737 1847 5c brown neatly cut with 2-3 margins
and lightly cancelled blue lined oval postmark, very
attractive example. SG la. £100

738 1857-61 3crose Type III & IV fine used CDS
cancel in black or blue, both clean examples, Scott
26 & 26A, Cat $150. £40

739 1861-2 90c blue fine used straight line barred
cancel in black, centred NW with pulled perf top
right, trace of tones, good colour, Scott 72. £100

740 1893 Colombian Expo, 15¢ green hinged mint
example mainly fine, SG 243. £65

741 1929-1948 Mint blocks of four collection in
special binder on printed leaves, many nice commem
issues, 1938 Presidents to 25c¢ etc, attr lot. £ 35

742 Accumulation mainly in 10 binders and some
loose in envelopes, packets with a good run of
1920s to modern both mint and or used, dozens of
sets, useful modern face, 1000s. (10 binders in two
boxes) £125

743 COVERS Accumulation in various volumes
with 1932 Anniversary cacheted covers, First Day
covers in slot album 1939-1966 mainly affected by
aging, plus airmails and F/Flights, second large slot
album with 1930s incl Fleet Review, LA Airport
1932, Hiawatha Kansas, USS Ships first day in
commission, anniversaries, flights etc, mixed
condition but intr lot. Good qty. £40

744 Large BOX of FDCs and covers, special event
covers from the 1930s onwards, large quantity and
range. 100s. £50

745 Small accumulation in a carton with
unmounted mint panes and year folders with U/M
sets from 1980s, 1944-1970s mint sets on
Westminster pages, 100s. £40

VATICAN CITY
746 Accumulation in a carton with modern
unmounted mint 1960s to 1980s sets in original
packets and envelopes (a box full). £40

747 Mint collection in Lighthouse printed album,
noted 1929 set to 101, Express, 1933 incl 2T & 2175
(Cat £170), 1935 Juridical set (Cat £295), 1936
Catholic Press set (Cat £140), 1938 Congress set
(Cat £90), 1947 air set, 1949 Air UPU set (Cat
£243), 1951 Chalcedon set (Cat £155), many sets to
1966, Express issues, back of the book etc. High cat
lot. £425

YUGOSLAVIA
748 1944 Yugoslav Government in Exile set of six
stamps on cover to London tied Merchant Navy
violet handstamps, some light tones. SG 476/481.
£38

749 Unmounted mint duplicated stock of 1000s in

glassine bags and packets, many nice sheetlets, part
sheets, spanning 1960s-1970s, ideal for packets
maker, many thematics. £45

ZANZIBAR
750 Queen Victoria Long registered postal
stationery envelope India 2a ultr, ovptd Zanzibar in
blue. Folded in the middle and toning across the
cover, scarce. £20

End of Auction - Thank You
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The Stamp Group Terms & Conditions (Revised April 2009)
TERMS AND CONDITIONS
BIDDING
1) Enter on the Postal Bid Form the maximum amount you are prepared to pay for each lot. We will buy on your behalf at the lowest possible price subject only
to other bids received. ALL BIDS MUST BE IN STERLING.
2) Enter bids for every lot in which you are interested. If you wish to limit your total expenditure mark your limit on the bid form. We shall stop buying for
you if and when this figure is reached.
3) BUY bids are not accepted to prevent misunderstanding - your limit should be the figure at which you would stop bidding in the room at the public auction.
4) Where two or more equal bids are received the first such bid received in our office will take precedence. Therefore please mail bids as early as possible.
5) Bids of unusual amounts (e.g. £6.60) are reduced to the normal level (e.g. £6) and do not take precedence over a similar bid of £6 if not received first.
6) ALL BIDS ARE CONFIDENTIAL AND WILL NOT BE DISCLOSED TO THIRD PARTIES.
7) Bidding increases as follows: Up to £20 in £1 steps, over £20 in £2 steps, over £100 in £5 steps, over £200 in £10 steps.
8) The estimates given reflect the auctioneer's opinion of current market value (bearing in mind that many lots will have been described several months prior to
the sale date). The majority of lots will probably sell for within 20% above or below estimate, although some lots will go much higher. 'Low-ball' bids will be
ignored.
9) A buyer's premium will be charged on a scale outlined in our Terms of Business.
DESCRIPTIONS
1) Our descriptions of the condition and quality of stamps can be relied upon to be fair and honest, but any lot found not to be as described may be returned for
immediate refund or credit.
2) Conditions of covers: in most cases (except modern F.D.C's etc.) minor creasing and/or age-staining/tropicalisation are the norm and are not mentioned
unless they are unsightly.
V.AT.
Buyers resident in the E.E.C. or taking delivery of lots at the auction will be liable to pay V.A.T. at the standard rate on those marked with the symbol 'T' in
the catalogue. Overseas buyers are exempt from paying V.A.T. if the lots are posted to an address outside the E.E.C.
DESPATCH AND PAYMENT
Lots dispatched within the U.K. and Overseas will be sent Recorded Delivery or by Registered Letter (Airmail for overseas) where the value is over £50, or by
parcel for heavy lots.
Invoices and lots will be dispatched as soon as possible after the sale. However the invoicing, packing and mailing of around 600 lots does require time and
buyer's tolerance is requested.
PHILATELIC AUCTIONEERS' STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE
NOTICE. THE STAMP GROUP the Auctioneers exercise the greatest possible care to ensure that all statements as to cancellation, centering, colour,
condition, date of issue or of postal marking, gum, margins, paper, perforation, provenance, quality, sheet position, status, usage and watermark etc., in the
lot descriptions are reliable and accurate and that each item, unless the contrary is indicated, is genuine and authentic. The statements however, are not
intended to be, are not to be taken to be, statements of fact or representations of fact. They are statements of the opinion of the Auctioneers, and attention is
particularly drawn to clause 6 of the Philatelic Auctioneers' Standard Terms and Conditions of Sale below. Certain lots may contain notes, lists, writing-up,
printed statements etc. These do not form part of the description and are not to be taken as such.
1. The highest bidder of each lot shall be the purchaser thereof. If any dispute arises as to the highest bidder the Auctioneer shall determine the dispute and
may put up again and re-sell the lot in respect of which the dispute arises.
2.(a) The bidding and advances shall be regulated by and at the discretion of the Auctioneer.
(b) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally liable for payment of the purchase price to the Auctioneer and for
sale delivery of the lot to the said client.
3.(a) The Auctioneers reserve the right to bid on behalf of Clients and Vendors. but shall not be liable for any errors or omissions in executing instructions to
bid.
(b) The Auctioneer reserves the right before or during a Sale to group together lots belonging to the same Vendor, or to split up and/or withdraw any lot or
lots.
4. Each lot shall be at the purchaser's risk from the fall of the hammer and must be paid for in full before delivery. If any purchaser fails to pay for any
lot within one month from the date of Sale, such a lot may at the Auctioneer's discretion be put up for auction again or sold privately if upon a re-sale a
lower price is obtained for such a lot than was obtained on the first sale, the difference in price and the expense of such re-sale shall be made good by (and
debt due from) the purchaser in default upon the first sale.
5. The Auctioneer shall not be liable for any default of the Purchaser or Vendor.
6.(a) Unless otherwise indicated each lot is sold as genuine and properly described.
(b) If after the Sale the purchaser of a lot shall prove it not to be genuine or wrongly described the purchaser shall be at liberty to reject the lot provided
he or she - (i) being within the United Kingdom within seven days or being overseas within a reasonable time of the date of the Sale gives notice in
writing to the Auctioneer of intention to question as the case may be genuiness of description of the lot. AND (ii) within thirty days of the Sale (or in
exceptional cases, such longer time as may be in the Auctioneer's discretion be allowed for expertising) returns such lot to the Auctioneer. NOTE: the onus of
providing the lot to be not genuine or wrongly described lies with the purchaser. Proof of the ability of an Expert Committee to express a definite
opinion will not discharge such onus. No refund shall be issued for the cost of the Certificate.
(c) No lot may be rejected if subsequent to the Sale it has been immersed in water or treated by any such process unless the Auctioneers's permission to
subject the lot to such immersion or treatment has been first obtained.
(d) Lots stated to contain collections and/or undescribed stamps must be taken with all faults and errors as to numbers (if any), and by reason of the
foregoing a purchaser of any such lot shall have no right to reject the same.
SPECIAL CONDITIONS
Where two or more lots are described as similar lots, and are identical in content and value, a bid for one lot will be equally valid for any other similar
lot unless instructions are given to the contrary.
Overseas bidders not intending to make payment in Sterling are requested to state on the bid form the currency to be used.
The placing of a bid will be taken as full agreement to the above conditions.
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